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(Világ proletár fal egy elüljetek !

MDP HAJDÚ-BIH ARME

MAI SZÁMUNKBÓL :
szovjet példa nyomán felállítjákA szovj

a textiliparban a programirodákat 
(3-; oldal). — Ezt vitatják meg a 
mai kisgytílé seken (5. oldal). — A 
kotnádi tanácsülésen Köti Imre ta­
nácstag tengeribeadási versenyre 

hívta a tanács tagjait (5 oldal).

A li. évfolyam, 301. szám.
ARA 50 FILLER Péntek, 1950. december 39.
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tendert egysege» vízi én sxáttítórendsxerhe 
foglal ömze a voltra—doni enatornu
Teljes iramban folynak a nrankálalok a kommunizmus

többi építkezésénél

A „Pravda“ december 27-i 
számának vezércikke a többek 
között a következőket írja:

A múlt félévszázad nagy, vi 
lágtörténelmi jelentőségű ese­
ménye az Októberi Szocialista 
Forradalom, amely a világon 
először teremtette meg a mun­
kások és parasztok szocialista 
államát. Óriási történelmi je­
lentősége van a nagy kínai 
nép győzelmének és a népi de­
mokratikus rendszer megala­
kulásának egész sor közép- és 
délkeleteurópai országban.

Az elmúlt évtizedekben a 
történelem során elsőízben ala­
kult meg a béke híveinek szer­
vezett frontja. A béke egység­
frontjának megalakulása a je­
lenkor történelmének egyik 
legnagyobb eseménye. A népek 
most már azt az utat is látják, 
amely a béke megőrzéséhez és 
megszilárdításához vezet.

Az egyszerű emberek milliói 
’állnak őrt a békén — mondja 
Sztálin elvtárs — A világ né­
péi nem akarják a háború 
nyomorúságainak megismét­
lődését. Szívesen harcolunk a 
béke és biztonság megszilár­
dításáért. Ezt szemléltetően 
mutatta meg az atomfegyver 
eltiltását követelő stockholmi 
felhívásra történő aláírásgyűj­
tés.

A béketábor ereiét és szer­
vezettségét különösen világo­
san mutatta meg a Béke Hívei 
II. Világkongresszusa.

A Béke Hívei II. Világ­
kongresszusának határozatai 
megmutatják a népeknek, hogy 
a mai bonyolult nemzetközi 
helyzetben hogyan kell megvé­
delmezni a béke ügyét. A bé­
két nem elég kívánni, a békét 
ki kell harcolni — jelentette 
ki a kongresszus kiáltványa.

E történelmi határozatok 
végrehajtásáért harcra kell 
serkenteni az összes országok 
sokszázmilliónyi lakosát. A 
széles néptömegeket még el- 
szántabb harcra kell mozgósí­
tani az imperialista háborús 
gyújtogatok aknamunkája eh 
len.

Az elmúlt hetek eseményei

ismét megerősítették, hogy az 
USA uralkodó körei egyre 
újabb intézkedéseket hoznak 
a fegyveres erők és a fegyver­
kezési verseny növelésére az 
USA-ban és a tőlük függő or­
szágokban. Az USA-ban kihir­
dették a rendkívüli állapotot.
Az amerikai imperialisták to­
vább folytatják a beavatkozást 
Koreában és nem szüntetik meg 
a békeszerető kínai nép elleni 
agressziót.

A szabadságszerető népek 
feszült figyelemmel kísérik 
azt. amit az angol-amerikai ve­
zető körök Nyugat-Németor- 
szágban művelnek. Az észak- 
atlanti agresszív blokk össze­
esküvői brüsszeli tanácskozá­
sának határozatai újabb ve­
szélyt rejtenek magukban a 
béke ügye számára. Az USA 
kormánya lázasan dolgozik a 
német imperializmus újjáélesz­
tésén.

A béke világtanácsának tit­
kársága kiadott kommüniké­
jében javasolta, hogy a béke- 
szerető népek kettőzzék meg 
erőfeszítésüket a háború ellen 
vívott küzdelemben, a békeha- 
tározat.ok végrehajtása érde­
kében.

A békeszerető népek egyre 
szilárdabban mutatják meg el­
szántságukat a béke ügyének 
megvédelmezésére. A hős ko­
reai nép a kínai önkéntesek 
testvéri támogatásával sikere­
sen szabadítja fel földjét az 
amerikai hódítók alól. Ma­
gyarországon. Romániában, 
Csehszlovákiában és a Né­
met Demokratikus Köz­
társaságban a Béke Hívei II. I 
Világkongresszusa felhívásé- szúságban 
nak megfelelően törvényt hoz- l!,,) em‘ 
tak a béke védelméről. A 
Nyugat-Németország újra fel­
fegyverzése elleni tiltakozás 
egyre tömegesebb jelleget ölt.

Az összes országok egyszerű 
embereit a békeszerető szovjet 
nép dicső példája lelkesíti 
küzdelemre a béke nagy ügyé­
ért, annak a népnek a példája, 
amely a béke hívei hatalmas 
hadseregének élcsapatában ha­
lad.

Szovjetunió minisztertanácsa I Szovjetunió minisztertanácsának
újabb gigantikus bekenni építé­
séről hozott határozatot. Két 
éven beiül üzembehelyezik a vol- 
K»—doni hajózható csatornát és 
a hozzátartozó vízierőműköznon- 
tot. Az új csatorna jelentősége 
felmérhetetlen: közvetlen hajóz­
ható vízin ital leüti össze a Fehér, 
és Balti-tengert a Eáspi-tengercn 
és az Azóvi-tengeren keresztül a 
Fekete-tengerrel, azaz a Szovjet­
unió európai részében minden 
tengert egységes vízi- és szállító­
remiszerbe egyesít.

A Volga—doni hajózható esa-

a kommunizmus nagy építkezé­
seiről szóló határozatai napvilá­
got láttak és az építkezések he­
lyén máris óriási arányú munka 
folyik.

A kujbisevi vizierömtí építke­
zésénél a Volga jobb- és balpart- 
jón százszámra emelkednek a 
fúrótornyok. A talajkutatók, te­
repfelmérők és a hidrológusok 
nagyszabású tudományos kutató 
munkálatokat végeznek. Teljes 
erővel építik a vizierSmíihöz ve­
zető vasútvonalakat. Az ország 
mindert részéből nap mint nap

torna építése már a háború előtt i érkeznek a különféle teherrako-

A Komán Munkáspárt 
Központi Bizottságának távirata 
a Francia K o m m sonst a Párthoz

A Román Munkáspárt Köz­
ponti Bizottsága nevében G.hc_ 
orghiu-Dej elvtárs, a Párt főtit­
kára üdvözlő táviratot intézett 
a Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottságához, a Párt 
megalapításának 30. évfordu.ó- 
ja alkalmából.

„A Román Népköztársaság 
dolgozó népe meg van győződ­
ve arról, hogy azt a nemes 
küzdelmet, melyet a Francia 
Kommunista Párt, a francia

munkásosztály és a francia 
nép szabadságáért és boldog 
jövőjéért, a békéért, a demo­
kráciáért és a szocializmusért 
vív, siker fogja koronázni 
mondja többi között a távirat.

Prágából jelentik, hogy a 
Csehszlovák Kommunista Párt 
Közpqnti Bizottsága lelkeshan­
gú táviratban üdvözölte a 
fennállásának 30 éves jubileu­
mát ünneplő Francia Kommu­
nista Pártot.

megkezdődött. A háború félbe­
szakította a megkezdett építő 
munkát. Három évvel ezelőtt a j 
szovjet kormány határozata I 
alapján újból megindult, az ép?- j 
tés. A most kiadott rendelet ér- ; 
leimében ezt a hatolnia» épüké- i 
zést hihetetlenül rövid idő, alig 
több mint egy év alatt befejezik.

A voig-a—doni vizáéit létesítésé­
vel párhuzamosan lehetővé válik 
a rosztovi' és sztálingrádi terület 
félig puszta és aszályos vidékei 
öntözésének és vízellátásának 
széleskörű fejlesztése. A rendelet 
intézkedik, hogy 1951—1956. 
években meg keli valósítani 750 
ezer hektár öntözésére és 3 millió 
hektár földterület vízellátására 
szolgáló öntözőrendszer építéséit a 
Don folyó vízforrásai alapján. 
Ebből a célból megépítik a doni 
főcsatornát 190 kilométer liosz- 
sziiságban. A szóbanforgó terü­
letek vízellátásának biztosítása 
céljából 568 kilométer összhosz- 

elosztó-csa tornákat 
vízellátó hálózatok 

750,000 hektár földterület öntö­
zését és 2 millió hektár földterü­
let vízellátását biztosítják.

A Szovjetunió minisztertaná­
csának rendeleté szerint a Gidro- 
projektet bízzák meg a kutatá­
sokkal és a tervezésekkel, a Vol- 
gondonsztrojt pedig a földek ön­
tözését és vízellátását szolgáló 
doni főcsatorna és minden elosz­
tócsatorna építésével, beleértve a 
szivattyútelepeket és minden 
rajtuk lévő berendezést, a gáta­
kat its a víztároló berendezéseket.
A tervezés előkészítésével, vala­
mint az öntöző-vízellátóhálózat 
és a szükséges hidrotechnikai be­
rendezések építésével a Szovjet­
unió mezőgazdaságügyi minisz­
tériumát, a Szovjetunió gyapot- 
termelési minisztériumát és a 
Szovjetunió szovhozügyi minisz­
tériumát bízzák meg.

A Szovjetunió minisztertaná­
csának rendeleté előírja: a Szov­
jetunió erdőügyi minisztériumá­
nak a Szovjetunió mezőgazdaság- 
ügyi minisztériumának és a 
Szovjetunió szovhozügyi mi­
nisztériumának javasolnia kell 
hogy az öntöző- és vízeUátóháió- 
zat ‘ építésével egyidejűleg mező- 
védő erdősítéseket végezzen.

Közben teljes erővel folynak a 
munkálatok a többi gigantikus 
építkezésnél. Mindössze néhány 
hónap múlt el azóta, hogy

mányok: bonyolult felszerelések, 
építőanyagok és gépek.

Sztálingrád, a hős város köze­
lében, olt, ahol a második vízi-

erőmű felépül, ugyancsak gyors 
iramban dolgoznak munkások 
ezrei. A fúrógépek motorzaja még 
éjtszaka sem hallgat el. Az. épít­
kezések színhelyére hosszú autó- 
karavánok szállítják a különféle 
gépóriásokat. Gyors ütemben 
épülnek a munkások lakótelepei.

A Kara-Kum biiinokpasz'áiii 
nagy létszámú kutatóexpedíció 
tevékenykenik. Már kijelölték az 
erőmüvek helyét és azt is, hogy 
hol építik meg a nagy víztároló­
kat.

A kahovkai vízierömű gátja 
helyének kijelölése, is befejezés­
hez közeledik. A délukrajnai és 
északkrimi csatornák nyomvona­
lát kijelölő expedíció a Dnyeper­
től déli irányban haladva már 
átlépte a Krim' határát.

Közzétették a Román Népköztársaság 
1951. évi tervének előirányzatát

Ój eríimive!?, üzemeli, írskíorállömások és állami hőitek egész sora létesül
A román sajtó közli a Román 

N épköz társaság m in isztsr t anácsán a k 
határozatát az 1951. évi állami terv 
előirányzatáról.

A terv népgazdasági beruházások­
ra 192.8 milliárd leit irányoz elő- 
ennek 5G százaléka az iparra, 7.7 
százaléka a mezőgazdaságra. 14.5 
százaléka a szállításra és a postára. 
11.8 százaléka pedig szociális és 
kulturális célokra esik. Az elkövet­
kezendő esztendőben építkezésekre 
82.3 milliárdot költenek, felépítenek, 
három nagy hőenergiával működő 
villanyerő központot, egy villany* 
szigetelő anyagot előállító gyárat, 
felépítik a második moldvai kőolaj- 
finomító gyárat, továbbá gumigyá­
rat- színes fémeket feldolgozó acéi- 
és vasöntő gyárat, további két nagy 
vízi villamoserőművet, kibővítik a 
Sztálinváros-ban lévő Vörös Lobogó 
gépgyárat és vagongyárat és mind­
ezeken kívül sok más nagy ipari 
vállalatot is létesítenek. Az ipari 
termo!és értéke a terv értelmében 
1951-ben eléri a 497 milliárd lei ősz- 
szeget. Az ipar számos új gyárt­
mányt hoz forgalomba» többek közt 
gőzturbinákat, hernyótalpas trakto­
rokat, útépítő gépeket, stb. A mun­

ka termelékenysége 14 százalékkal 
emelkedik, az ipari gyártmányok 
termelési önköltsége pedig 5.4 szá­
zalékkal csökken.

A mezőgazdaság termelésének ér­
téke 1950 hoz képest 129 százalékra- 
az állami szektor termelésének ér. 
tőke pedig 147 százalékra növeke­
dik. Az egész vetésterület nagysága 
eléri a 9.450.000 hektárt. 1951-ben 50 
új gép- és trekiorállomást létesíte­
nek. az öntözendő területet pedig 
22 százalékkal növelik.

Az árufuvarozás a szállítási rend. 
szer valamennyi ágáben az 1950. 
évinek 108 százaléka lesz, A nem­
zeti jövedelem 1950-hc7. képest 123 
százalékos lesz. a lakosság életszín­
vonala pedig 16 százalékkal emelke­
dik. A munkások és alkalmazottak 
száma eléri a 2.4 milliót.

Egészségvédelemre a terv 3 mil­
liárdot irányoz elő, a társadalom­
biztosítás kiadásainak fedezésére 
15.4 milliárdot.

Az állami és szövetkezeti szektor 
áruforgalma 33 százalékkal emelke­
dik az 1859, évihez képest, meri a 
terv evében 759 új> állami és 1100 
szövetkezeti boltot nyitnak meg.

imfgár minisztertanács határozata 
az ez évi terv teljesítéséről 

és az 1951 évi előirányzatról
A Bolgár Népköztársaság minisz­

tertanácsa határozatot tett közzé 
népgazdaság 1951. évi fejlesztésére 
vonatkozó állam: tervvel kapcsolat­
ban.

A határozat foglalkozik s bolgár 
népgazdaság 1850. évi sikeres fej­
lődésével és közli, hogy 1950-ben 
az ipari termelés terén és a mező­
gazdaságban rendkívül nagy ered­
ményeket értek cl.

Az ipari termelés összértéke 1950- 
ben 23.3 százalékkal nagyobb, mint 
az előző évi. 1950 ben Bulgáriában 
annyi elektromos energiát termei­
tek, mint 1833-tó; 1937-ig

Az idei gabonatermés 2.7-szerese

vo't a muH évinek, 1950 ben sok úl 
iparvállalatot, iskolái, kulturális 
intézményeket építettek.

A továbbiakban a minisztertanács 
határozata az 1951. cv gazdasági és 
politikai feladatait jelöli meg. 1951- 
ben a nemzeti jövedelem 35.5 szá­
zalékkal lesz magasabb, m'-nt 1950- 
bcn. Az ipari termelés már 1951-ben 
eléri az 1953. év: előirányzat 97.3 
százalékát.

Mezőgazdasági téren a gabonater­
més 1951-ben 3.9 százalékkal lesz, az 
ipari növények termelése 16.7 szá­
zalékkal múlja felül az ötéves 
1953. évi előirányzatát,
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Malik elviárs fogadta az ßmertkal-SzovIe: 
Barátsági Társaság ti bizottságának iiSisépl

Az Amerikai-Szovjet Barátság; Tár­
saság _ Országos Tanácsának női 
bizottsága, kifejezve áz amerikai 
nép széles rétegeinek nyugtalansa- 
gát és' aggodalmát az Egyesült Ál­
lamok kórniáiiyá'na'k agresszív k'üt- 
poktikája következtében k alakúit 
helyzet, miatt és . kifejezve azt a 
törekvést, hogy az amerikai, és a 
szovjet nép között kölcsönös meg­
értés és baráti kapcsolatok jöjje­
nek létre, levelet intézett Malik 
elvtárshoz, a Szovjetunó állandó 
képviselőjéhez az' Egyesült Nem- 
ze'ek Szervezetében, amelyben ar­
ra kérte, hogy fogadja a bizottság 
küldöttségét.

Malik e'viárs decemberi 23-án fo­
gadta a 12 tagból álló kü'döltségct.

Muriel Draper, a b'zottság elnö­

ke beszámolt a bizottságnak a bé­
ke védelmében kifejtett tevékeny­
ségéről qs arról a törekvésrö', hogy 
minél több amerika t vonjon be eb­
be ti küzdelembe. Kijelentette, hogy 
a küldöttség minden tagja aláírta 
a stockholmi felhívást.

Mai k elvtárs a béke megszilár­
dításának kérdésével kapcsoaíban 
hangsúlyozta, hogy a világ népei 
nem akarnak háborút és tevékeny 
harcot folytatnak a békéért. A 
szovjet nép a békéért harcoló né­
pek élcsapatában halad.

A beszélgetés során Maik elv- 
társ válaszolt a küldöttség 'agjai- 
nak kérdéseire. A iiőküldöltség kü­
lönösen érdeklődést tanúsított a 
szovjet nők helyzete iránt.

Kudarcba fulladta reakció mmdea 
kísérlete, hogy megakadályozza 

az USA Kommsimsta Pártja 
kongresszusának megtartását

December 27 én New Yorkban 
megkezdődött az USA Kommunista 
Pártjának XV. kongresszusa. Ugyan­
az nap tcmaggyűléseket hívtak ösz- 
eze New York három kerületében; 
Bronxban. Brooklyn ban és Harlem 
ben. Az USA uralkodó körei min 
den lehető mádon igyekeztek meg­
akadályozni a kongresszust, msgkí 
sáriik megíé'említeni azoknak a 
helyiségeknek ' a tulajdonosait, ame­
ly, kot a kongresszus és a törneg- 
gyuések számára k béreltek. A re­
akciónak sikerült is kényszeríteni a 
harlemi és brooklyni helyiségek tu­
lajdonosait, hogy felmondják a bér­

űt»
leti s7.erződést. A bronxi helyiség 
tulajdonosa rendőrség kiküldését 
kérte.

A reakció minden kísérlete, hogy 
megakadályozza a Kommunista Párt 
' ongresszusának megtartását, ku­
darcba fulladt. New York államban 
o kongresszus megnyitásáig a Párt 
szűzé von alapszervezetében tartot­
tak gyű ésekot. Nevv York állam 
pár szervezete határozatot hozott, 
hogy a Kommunista Párt egyik lég­
ion osabb feladata: herei szövetség­
be vonni az ipari dolgozókat, a nő­
ket és az ifjúságot az imperialista 
agresszió ellen.

A belügyminiszter 
rendelete a szilveszteri 

és újévi záróráról
A. belügyminiszter a kővetkező 

rendeletet adta ki az li)50. évi 
szilveszteri és az 1951. évi jan. 
1-i záróráról.

„Mindennemű nyilvános étkező 
és szórakozóhelyiség' nyltvatartá. 
sát, továbbá az említett helyeken 
szokásos szórakoztató zenélést 
1951. január 1-én reggel 6 óráig, 
1951. január 2-án reggel két 
óráig engedélyezem. Felhatalma­
zom egyben az elsőfokú rendőr- 
hatóságokat, hogy a fenti napo­
kon a színi-, mozgófénykép-, 
üzemi-, hangversenyek és egyéb 
előadásokat, továbbá táncmulat­
ságok és össztáncok tartását 
ugyanezen időpontig engedélyez­
hessék. Jelen rende'et nem men­
tesít az egyéb jogszabályokban 
előírt rendőrhatósági engedélyek 
kiváltása alól.”

--------- O----------
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15. lionüisssziiséhoz
A Kínai Kommunista Párt 

Központi Bizottsága üdvözlő 
táviratot intézett az Egyestilt 
Államok Kommunista Pártjá­
nak csütörtökön megnyíló 15. 
országos kongresszusához.

A Kínai Kommunista Párt 
Központi Bizottsága táviratá­
ban a többi között bnnp'sűlvoz-

ta, hogy a kínai nép mindig 
együtt íog működni az Egye­
sült Államok valamennyi igaz 
békeharcosával, akik küzdenek 
a demokráciáért és bízik ben­
ne, hogy ez az igazságos 
ügyért folytatott küzdelem 
győzelemmel fog végződni.

Bz észlelek szilveszteri 
és újévi zárórád

A belkereskedelmi miniszté­
rium közli, hogy Budapesten és 
vidéken december 31-én és 1951. 
január 1-én az üzletek zárva 
tartanak, kivéve a fodrászüzle­
teket, amelyek szilveszter napján 
a szokásos hétköznapi üz’etnyi- 
tástól este 8 óráig tartanak 
nyitva.

éppanúgy, mint Kárpátalja többi tanintézetei, nagyszámú tan­
könyvet és tanszert kapott Moszkvából, Leningrádbói, Kiev, 
bői és a Szovjetunió más városaiból. A képen a technikum 
hallgatói az intézet több, mint tízezer kötetet számláló könyv­

tárában.

A koreai néphadsereg 
felszabadította Mamhin térségét

Mark Twain könyveit eltávolították 
az amerikai könyvtárakból

Az állami üzletek 
évrégi leltározása

A belkereskedelmi miniszté­
rium közli, hogy az állami üzle­
tekben vidéken december 28-tól 
január 2-ig bezárólag lesznek az 
évvégi leltározási munkálatok. A 
vásári óközönség folyamatos ellá­
tásának biztosítása érdekében a 
leltározást úgy ütemezték, hogy 
mindig megfelelő számú üzlet 
álljon a fogyasztóközönség ren­
delkezésére.

A Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság néphadseregé­
nek főparancsnoksága decem­
ber 27-én kiadott hadijelenté­
sében közli: a néphadseregnek 
Hamhin térségében a Hinnan 
(Konan) és Szehocsjin (Szel- 
koszin) vonalon harcoló egysé­

gei december 24-én felszabadí­
tották ezt a térséget.

A néphadsereg légvédelmi 
egységei november 18-tól de­
cember 7-ig negyvennyolc el­
lenséges repülőgépet lőttek le, 
köztük két B. 29-es „repülő- 
erődöt“.

A francia telei nem lepel íiiorie menni
a SzcvieUinlő ellen

A Paris melletti GennevilVcfsben 
1600 küldött jelenlétében nyílt meg 
a 1 Francia Köztársasági "ijúságl 
Szövetség kongresszusa.

Guy Duco'oné főtitkári beszá­
molójában emlékeztetett a varsó 
kongresszus határozataira- cs rámu­
tatott azokra a súlyos veszélyekre, 
melyeket a meghosszabbítóit ka­
tonai szolgálat és Nyugat-Német-

ország felfegyverzése jelen1 a; if­
júság és a világbéke számára.

Ezután a DlVSZ-be tömő ült fia­
talok myliálna'k egysegére mutatott 
rá Dücolonc és k jelentette, hogy 
a 'franca kajálok nem fognak há­
borúba menni a Szovjetunió ellen.

A délutáni ülésen a főtitkár je­
lentését vitatták meg.

Az öFgzagos mezőgazdasági 
technikumi értekezlet első napja

Csütörtökön reggel gz agrártudo- zó jő eredmények mellett nevelőink 
mányi egyetemen megkezdődött az | általában nem helyesen valósítják

meg az elmélet éj gyakorlat egysé-

Mao-Tun neves kinaJ író a 
Zsenmlnzyipaóba írt cikkében 
megírja, hogy Mark Twain köny­
vel hirtelen eltűntek az amerikai 
lsko'ákból és könyvtárakból. Ez 
arra mutat — írja — hogy Tru­
man, Acheson és társai valami 
vei okosabbak, mint tanítómeste­
rük, Hitler, aki Heine és Schiller 
müveit a nagy nyilvánosság fé­
nyében égette el. De mutatja azt 
Is, hogy Truman és alvezérei en­
gedelmes szolgál a Wall Street 
pénzeszsákjainak és éppolyan ér. 
zékenysk, mint Hit’er volt. Miért 
okoznak fejfájást Mark Twain 
sok évtizeddel ezelőtt megjelent 
könyvei a Wall Street uralnak ? 
Talán azért, mert az Író gyakran 
szerepeltet embereket, akik kap­
zsi módon gyűjtik a pénzt. Mark 
Twain megírja, hogy ezeknek az 
arany az istenük és hitvallásuk 
az aranyhajhászás. Lehet, hogy 
Maik Twainnek ezek a megjegy­
zései tapintanak elevenükre, kü­
lönösen most, amikor a koreai 
háború kezdete óta csillagászati 
számokat.. képvise'ö nyereségek 
Vándorolnak hadlmtgrendeléselí 
révén a lőszergyárosok zsebébe, 
míg a nép nagy tömegei súlyosan 
szenvednek a dollár vásárlóerejé­
nek csökkenése miatt.

Howard Fastot és más írókat, 
valamint a haladó hollywoodi; 
filmírókat Amerikában üldözik és 
bebörtönzik azért, mert sértik az 
amerikai milliárdosok érdekeit, 
akik az amerikai népet háborúba

és romlásba viszik. Truman és 
társai szemében ezeknek a mil­
liomosoknak az érdeke azonos 
Amerika érdekével. Aki ellenük 
cselekszik és az egyszerű ember 
érdekét pártolja, az Truman és 
a Wall Street többi szolgája sze­
mében hazárulást követ el.

Amerika mostani urai, akik a 
koreai. városokat és falvakat a 
föld színével teszik egyenlővé, 
ágyúval és bombával, akarják rá­
kényszeríteni más nemzetekre az 
„amerikai életmódot’' — folytatja 
Mao-Tun. A világ azonban nem 
kér ebből az életmódból, amelyet tszervezése óta elért eredmenye- 
o.y.anok hirdetnek, akik megku-^ .két és a mutatkozó hiányosságokat.
'önböztetést tesznek a színes em­
berek rovására és megengedik, 
hogy a gazdagok zsírosra hízza­
nak, míg a szegények milliói Ín­
séget szenvednek és munka nél­
kül tengődnek. Truman és tár­
sai Hitler útját követik. Amikor 
Amerikában gyilkolják a négere­
ket és elnyomják a haladó író.- 
kát, ugyanakkor az amerikaiak 
kiterjesztik távolkeleti agresszió­
jukat és hetvenkednek, uszítanak 
a Szovjetunió és Kína ellen, Tru­
man és társai, ugyanúgy, mint 
Hitler, azon mesterkednek, hogy 
háborút indítsanak, az emberiség 
ellen. De ha ez a háború csak­
ugyan bekövetkezik, a kapitalista 
rendszernek még a nyomai Is el­
tűnnek a föld színéről — írja be­
fejezésül Mao-Tun.

első országos mezőgazdasági techni­
kumi értekezlet. A kétnapos érte­
kezlet résztvevői a mezőgazdasági 
technikumok vezetői és helyettes 
vezetői, a tangazdaságok vezetői és 
helyettes veze.ői, azonkívül tudó­
sok. gazdaságok, gépállomások és 
termelőcsoporlok dolgozói.

Tímár János, a földművelésügyi 
minisztérium szakoktatási főosztá­
lyának vezetője bevezetőjében hang- 
sú'yozta, hogy a mezőgazdaság szo­
cialista építésének üteme meggyor­
sult s ez fokozott feladatokat ró a 
mezőgazdaság: «zakkáderképzés-re.

— Értekez etünk ce ja — mon­
dotta —, hogy megbeszéljük a me­
zőgazdasági gimnáziumoknak merő- 
gazdasági technikumokká történt

get.
— A gyakorlat elvének alkalma­

zása előfeltételként kíván la meg 
nevelőinktől, hogy maguk is ismer­
jék a termelés, a szocialista nagy­
üzemek. népgazdaságunk szocialista 
fej.ődé.e- a nemzetközi helyzet pro­
blémáit. Ismerjék a Párt és a kor­
mány haiározitait.

Ezután

Korrupciós liofrány 
a török foaalse.regtten

A török tengeri haderőnél 
nemrég leleplezett nagyarányú 
sikkasztásokkal kapcsolatban 
letartóztatták a török flotta 
számos magasrangú törzstiszt­
jét. A letartóztatottak között 
van Istambul helyettes flotta­

számosparancsnoka, valamint 
felszó.a.ások következtek. ' magasrangú gazdasági tiszt.

A beiskolázás sikerrel járt, a mező- 
gazdaság; technikumok első osztá­
lya.ban a dolgozó kisparasztok 
gyermekeinek arányszáma 57 4 szá­
zalék. ezen belül 27 százalék a ter­
me, őszöve'.kezetek és állami gazda, 
ságok dolgozói gyermekeinek arány­
száma. A tanulmányi színvonal lé. 
nyegesen magas-abb, mint az elmúlt 
tanévben volt. Azonban az értekez- 
lelnek meg kell tárgyalnia a tech­
nikumok^ munkájában mutatkozó 
kot fő hiányosságot; az elmélet és 
gyakorlat kapcsolatának és a ne­
velő munka hiányosságait.

Ezután G. Szabó Mihály, a közép - 
fokú oktatási osztály vezetője mon­
dotta el referátumát ..Mezőgazda- 
sági technikumaink helyzete és fel­
adataink“ címmel.

— Technikumaink néhány hóna­
pos munkájának tapasztalatai azt 
mulatják — mondotta a iöböl kö- 

f zott —, hogy a helyenklnt mutntko.

Országos bfzoüság alakül! n USH-ban 
a fasiszta MaoCarren-löiviiiy eiten! karcra

Harminckét neves amerikai 
személyiség, író, szakszervezeti 
vezető bejelentette új országos 
bizottság alakítását a Mac- 
Carren-törvény érvénytelení­
tése érdekében megindított 
harcra. Mint ismeretes a Mac- 
Carren-törvény módot ad a 
haladó pondolkozású amerikai­

ak és az USA-b^p élő külföldi­
ek letartóztatásara. Az új bi­
zottság annak a fe’hívásnak 
eredményeként alakult, ame­
lyet több. mint 1900 ismert 
amerikai személyiség irt alá, 
hogy a kongresszus utasítsa 
vissza ezt a szégyenteljes fa­
siszta törvényt.

Új bányalég vizsgáló készülék 
a Szovjetunióban

Az ukrajnai Ma káré je vitában mű­
ködő mimkásvvdcmi ku’ató intézet 
nagyjelentőségű készüléket terve­
zett. A készülék segítségével meg 
lehet állapítani, hogy a bánya le­
vegőjében mennyi szénpor van. A 
bányában a szénporral telített * le­
vegő súlyos veszélyt rejt magá­
ban, ugyanié a szénporral szeny-

rob-nyezett levegő metángázzal 
bánóké verőket alkot.

Az új készüek kis mérete, lehe­
tővé tesz’, hogy a bányászok zub­
bonyzsebükben hordhassák.

A készülék érzékenységére jel­
lemző, hogy már azt is megérzi, ha . 
egy köbméter levegőben fél gramm 
szénpor van.
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felállltiák a textiliparban 
a prog ram irodákat

Szovjet segítség építőiparunknak

(extilip fii-kim foglalkoztatott műszaki vezetők értekezlete
Jövő évi tervünk nagy köve 

menyeket állít textiliparunk elé. A 
Textil- és Ruházatiipar: Dogozók 
Szakszervezetének megyei titkársá­
ga látta azt,' hogy az 1951-es terv 
teljesítése cs túlteljesítése az ed­
el ginéi nagyobb erőfeszítést kíván 
meg. Értekezletre hívta össze a 
Textil gyár, Ruhagyár, Harisnya­
gyár és még több textil- és ruhá­
zati üzem műszaki dolgozóit, hogy 
fiz előttük tornyosuló problémákat 
közösen átbeszélve, újult erővel, 
fokozott lendülettel induljanak neki 
az 1951-cs tervév végrehajtásá­
ra

Az
ne-

értekezlet létrehozása hasz- 
s éitékes volt. Helyesnek ta­

láljuk,: ha havonkent-kétha vönként 
rendszeresítik, mert komoly lépé­
sekkel viszi előre Debrecenben és 

megyébena

n textilipar fejlődését
D< h’ányoltuk azt, hogy az üzemek 
eztahánovis'áit, újítóit nem láttuk s 
csupán a műszaki vezetők, beosz­
tottak vettek részt a háromórás 
tanácskozáson. Pedig Boross Jó­
zsef né, Matika Anna, Zsuga János- 
nv. Szé l János, Nylhrai Mária s a 
többiek értékes felszólalásokkal, ta­
nácsokkal gazdagították volna az 
értekezlet résztvevőinek tudását. A 
jövőben a Textil- és Ruházati pari 
Dolgozók Szakszervezetének me­
gyei titkársága nagyobb súlyt fek­
tessen a sztahanovisták és újítók
megjelenésére, mert ezzel is a ma­
gyar Sztahánov-mozgalom elterje­
désének útját egyengeti.

Meg kelt még jegyeznünk, hogy 
értékesek voltak a beszámolók és a 
felszólalások is ée éppen ezért volt 
hasznos, hogy az értekezlet végén 
Ivanov Lajos elvtárs, szakszerve­
zeti titkár pontokba foglalta a ha­
tározatokat, melvek így a fe'izolá­
lások után az előrelátható
kát tartalmazták. Viszont

feladato-
hiánvos

éago'
k

>i is felfedeztünk: nem jelöltél
a határozatok végrehajtásának 

határidejét és az ellenőrzést sem 
szervezték meg. Mindezek a Irhák 
fczonban könnyen kiküszöbölhetők.

Az elmúlt napokban megtartott 
(értekezleten egyébként Ivanov elv- 
társ mondott megnyitót is. Hang- 
jsúlvozta: a műszaki vezetők részé­
ről' legtöbb szempont, hogy szoros 
együttműködést építsenek ki. a fi­
zikai dolgozókkal. Ez teremti meg 
e jó és szervezett vezetés előfel­
tételét.

Somogyi László (Ruhagyár) be­
számolójában a kritika hangja is 
kidomborodott.

— Mi, textilipari műszaki veze­
tők hibát követtünk el, amikor az 
ev kezdetén — 1950 januárjában 

iparunk fejlődésének nagy per- 
cpektíváit nem ismertük . fel. Nem 
gondoskodtunk kcHőszámu

mű szaki utánpótlásról
Mem képeztük magunkat és nem 
tettünk meg mindent annak érde­
kében, hogy a Sztahánov-mozgalom 
|még szélesebb körben elterjedjen.

Beszélt az 1951-es év fe.adaUi :ul 
fc. Elmondotta, hogy a texWpar 's 
tervszerűbben, felkészültebben ín­
yül neki az új esztendőnek. Mű­
szaki továbbképzö-táníolyamo: in­
dítanak, amelynek az. lesz a fe.- 
fedata, hogy a műszakiak tapaszta­
latait tovább fejlessze. 1951-ben az 
Egyéni felelősségnek is jobban ki 
kell domborodni, mint eddig. Fel-
láilit ják szovjet mintara

szavára,
hangoz­

nia. Csellei József elvtárs (Ruha 
gyár), sztahánovista e:rnondol‘.a, 
hogy edd gi eredményeit

« Párt segítségével
érte el.

— Hallgattam a Párt 
követtem útmutatásait, - 
tállá.

Nagy János (Textilgyár) azt ve­
tette fel, hogy az üzem volt válla­
latvezetője nem foglalkozott a mes­
terekkel, csak akkor, amikor a terv- 
teljesítésben zavarok mutatkoztak- 
Nem engedte a vállalatvezető ki­
fejlődni a bírálatot sem munkájá­
val szemben. Szabó Sándor (Ruha­
gyár) egy rosszul megszervezett 
tapasztalatcseréről szólt.

— Elvitt engem a gyár vezető­
sége egyszer tapasztalatcserére. A 
szövőgyárban valóban jó szerve­
zést láttam, azonban abból a deb­
receni Ruhagyárban nem tudtam, 
semm't hasznosítani.

Ciloner elvtárs (Harisnyagyár) 
üzemének eredményét ismertette.

[programirodát, amely arra van h 
iVaíva, hogy megszüntesse a terv- 
fczerii tlenséget. Megszünteti-; ; 
Inunkéból való indokolatlan enna.a 
cl ásókat, elkcséseket, mert a. nuin 
-kafegyelem megsértése súlyosan 
fcátofja a munka verseny sikerei- 
Bevezetik a munkamódszerek foko- 
feott átadását s e téren vár a leg- 
hagy óbb feladat a műszaki veze 
tökre.

A Ruhagyár másik műszaki veze 
tője: Mezei Ferenc arról beszeu, 
hogv a gyárban megindult egy 
továbbképző tanfolyam, 130 ha..ga 
tóval. Mikor vizsgára héjúit sor, 
gO-ra, csökkent a hallgatók ictsza-

A mi üzemünk 58 dolgozó he­
lyett 51 munkással határidő előtt 
teljesítette ez évi tervét.

Több felszólalás hangzott még el, 
majd Szűcs László (Textilgyár) 
„Műszakiak szerepe a tovább­
képzésben" címmel tartott előadást. 
Végű! a határozati javaslatot is­
mertették, melyben vállalták a meg­
jelentek, hogy a műszaki vezetők 
a megye valamennyi üzemében 
megindítják a szakmai továbbképző 
lantolyamot. A debreceni üzemek 
műszaki vezetői eljárnak egymás­
hoz tapasztalatcserére — a munka­
módszerek megjavítása érdekében. 
A szakszervezet megszervezi a j 
technikus tanfolyamok Elmélyítik j
a viszonyt a fizikai dolgozókkal, j 
Kiterjesztik az egyéni felelősség'
kérdését minden műszaki vezetőre. í

Ha ezeket a vállalásokat tc'jcsi- 1 
l'k a textilipar műszaki vezető: cs 
fizikai do'gozói.

j|
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műszaki vezető: 
akkor komoly ered- j

A kép az egyik dunapeníelei építkezést ábrázolja, ahoi 
jón Sztivcücs Makszimcnko szovjet sztahánovista átadja 
munkamódszerét a magyar kőműveseknek, jelen esetben Csa­

nádi Jánosnak és Kcós Istvánnénak

ményt könyvelhet 
az értekezlet.

el magának ez

I Hajlított Bútorgyárinul 
is készülnek ötéves tervünk

másodúi évére
Mi, a Hajlított Bútorgyár dol­

gozói pillantsunk vissza ötéves 
tervünk első évének sikeres befe­
jezésére, elért eredményeinkre «ä 
mérlegeljük jövő esztendei fel­
adatainkat. Ha megnézzük ered­
ményeinket, örömmel állapítjuk 
meg, hogy ezévi tervünket nov. 
30-án teljesítettük. Hz annak Is 
az eredménye, hogy felismertük 
és meggyőződtünk arról Pártunk 
tanítása nyomán, hogy ma már 
nem a kizsákmányoló osztálynak 
dolgozunk, hanem az ország a, 
miénk és magunknak építjük.

Tervünk sikeres befejezését 
nagyban elősegítette az új gé­
pek beállítása a termelésbe, a 
Sztahánov-mozgalom Mszélesité- 
86, az újítás olt, munkamódszer- 
átadások elterjedése, s elméleti 
színvonalunk fokozott emelese is.

Mikor azonban eredményeink­
ről beszélünk, nem felejtkezhe­
tünk el a hiányosságokról sem. 
A Bútorgyárban nem fektettünk 
nagy súlyt a Sztahánov-mozga­
lom elterjesztésére, s így e moz­
galom az elért fejlődés ellenére 

csak lassan bontakozik ki. De 
termelési terveinknek is voltak 
Hiányosságai. Hibáinkból és ta­
pasztalatainkból azonban tanul- 
tunk és azt felhasználtuk a jövő­

évi terv elkészítésénél, mert 1951- 
ben egyenletesebben és gyorsab­
ban akarunk termelni.

Ml, a Hajlított Bútorgyár dol­
gozói a jövőben még fokozottab­
ban kivesszük részünket a több- 
termelésből és jobb minőségi 
munkák előállításával gyorsít­
juk az építés menetét. Most ké­
szülünk az ötéves terv második 
esztendejére, ezért minden dolgo­
zóval megismertetjük tervünket, 
hogy a jövő esztendőben még 
szebb eredményeket érjünk el. 
Megszilárdítjuk az üzemünkön 
belül a munkafegyelmet és vál­
laljuk, hogy az 1951-es tervet a 
határidőnél hamarabb fejezzük
be.

Zágonyi Béla
bútorgyári dolgoz»

Mind nyájunknak be kell kapcsolódni 
a Kongresszus előkészítésébe

Amikor Pártunk február 24-i 
Kongresszusára készül, hogy le­
mérje az eddig elért eredménye­
ket és utat mutasson a további 
feladatok elvégzéséhez, nekünk, 
párttagoknak az a kötelességünk, 
hogy ezt a harcot, a Kongresz- 
szus előkészítésének nagy felada­
tát elősegítsük.

A Pártkongresszus Ugye mind­
nyájunk ügye. A Párt vezetett 
bennünket eddigi harcainkban, a 
győzelmek felé. A Pártnak kö­
szönhetjük, hogy a fejlődés, a bé­
ke, a szocializmus felé haladunk. 
A. Párt harcai vívták ki szá­

munkra boldog életünket.
Mindnyájunknak be kell kap­

csolódni a Kongresszus előkészí­
tésébe. Bn a püspökladányi Já­
rási Pártbizottság aktívája va­
gyok is úgy érzem, hogy még 
fokozottabban kell végezni mun­
kámat. Ezért felajánlom a Köti- 
gresszus sikere érdekében, hogy 
munkaidőmön kívül kijárok a 
csillagtanyai „Vörös csillag'' 
TSZCS-be és ezt a csoportot po­
litikailag és szervezetileg agitá- 
ciós munkámmal erősítem.

Gaú! Zsigmond 
Püspökladány, Járási Tanács

Első lest a iervieljesitésben
haltiú-hihsri Maletnipari Egyesülés

December huszonbarmadikán tar­
tották rang Hajdú-Bihar malmai 
tervkmertető értekezletüket, melyen 
számot adtak az ötéves terv első 
évében elvégzett munkáról.

Megjeleni
az első albán-orosz szótár

Az albán főváros könyvkiadói 
most hozták forgalomba az al­
bán-orosz szótárt, amely tizen­
kétezer szót tartalmaz, függe­
lékként pedig közli az albán

nyelv összevont nyelvtanát. Ezt 
a szótárt a moszkvai külföldi és 
hazai szótárak állami kiadóválla­
lata adta ki. Ez az első albán- 
orosz szótár.

Az elmaradt vezetőségválasztás óta folyik a 
kiküszöbölése a Magasépítési DISZ szervezetnél

Hajdú-Bihar megyében majdnem 
kétszáz DISZ alapszervezetben vá­
lasztottak új vezetőket a fiatalt. 
Az eddigiek azt bizonyítják, hogy 
kevés kivétellel mindenütt megér­
tették a DISZ Központi Vezetőség 
határozatait. „

Nem tartozik ezek köze a Magas­
építés! Vállalat DISZ _ alapszerve­
zete. Három héttel ezelőtt el kellelt 
halasztani a ArezetoségválasztásL 
mert nem szervezték meg alaposan. 
Az ifjúgárdisták nem mozgósítottak 
megfelelően s ígiJ az 500 fiatal közül 
hetvennégyen jelentek meg.

Nem támogatta őket a DISZ ' 
gyeblzottság sem. Elmulasztotta 
hogy a Magasépítés DISZ szervezet 
által beküldőit jelentéseket c..en- 
örizze. a különböző munkahelyekre 
kimenjen, elbeszélgessen néhány 
fiatallal a vezetőségvá'.asztás kérdé­
séiről. Az ellenőrzés hiányának tu - 
ható be az is, hogy a IfBSyWesen 
Csiszár László és Pásztor István 
Hortobágyon dolgozó ifjúmunkások 
k'jelentették: nem tudtak semmit 
választásról, csak úgy benézték.

Az idősebb elvtársak, a pártta­

gok és a vezetőség, a sok „gyakor­
lási munkára" hivatkozva, e hanya­
golták a népnevelőmunkát. A párt- 
titkárhelyettes elvtárs nem vette 
jónéven a kritikát sem.

Ucjij kellett volna kezdeniük _ a 
munkát■ mint ahogy most, a hibák­
ból okulva, igyekeznek megszervez­
ni. sikeressé tenni az elmaradt vá­
lasztást. Kiss József DISZ titkár 
elvtára idáig nem tudott kimenni a 
munkahelyekre, mert mint mon­
dotta, nem bocsátottak scmoufcie 
jármüvet rendelkezésére. Most a 
Párttal való megbeszélés után a 
vál' alatvezctőség motorkei ezpar *■ 
adott a DlSZ-nek. Kiküszöböltek 
az- is hogy ha a vállalatvezetoseg 
kocsiján akart kimenni valahova, 
akkor 17 munkahelyre felett el­
mennie azért, hogy 5 percig beszel­
hessen néhány fiatallal.

^Újjászervezik a Vastelep, Aszta­
losüzem és az Újtelep DISZ szerve­
zetét, ami döntően hozzájárul ah 
hoz, hogy a Magasépítési Disz 
szervezet visszanyerhesse c.eteie- 
jét megacélosodjék. Három hette.
ezelőtt hiába kérdezte volna m-8

Kiss elvtárstól és a többi vezetőségi 
tagoktól valaki, hogy hány tagja 
van a szervező'nek. Nem tudtán 
pontos létszámot, nem volt nyilván­
tartás. A vezeíőségválasz'ás elha­
lasztása azonban megtanította őket 
arra is, hogy nem vehetnek ^ légből 
kapott számokat, nem mind -gy ■ 
hogy hány ifjúmunkás tartozik a 
DISZ-hez és hányán vannak °-ya" 
nők, akik még kívül állanak.

A szervezeti hibáid kijavítása fo­
lyamatban van. Kiss József e.v,a. s 
nak pedig le kell vetkőznie a hatá­
rozatlanságot. azt. hogy nem cleg 
merészen nyúl a hibák forrásához.

Gondoljon arra, hogy a Párt es 
az ifjúság azért bízta rá a veze.est­
mert élen járt a termetesben. J°
munkával érte el a-261 szaza.exo
a DISZ kongresszusa idején s 
szervezet vezetése szintén jó m-to­
kát kíván tőle. , ,

Le kell küzdeni a nehézségeké, s 
így újjászületve várhatja majd cl 
Magasépítési DISZ szervezet is a 
új év beköszöntését. így ha adhat 
azon az úton. amelyet a len-n- 
Komszomol már meglett. D. M-

Az értekezletet Temesi Géza elv- 
társ nyitotta meg, majd Papházi 
Sándor elv társ. igazgató tortotta 
meg beszámolóját.'

— örömmel állapíthatjuk meg — 
mondotta többek között —, hogy az 
ötéves terv első évére vál.alt fel­
adatainkat Sztálin elvlárs hetven- 
egyedik születése napjára 109 szá­
zalékban teljesítettük.
_ Az e’ső év eredménye azt mu­

tatja, hogy vállalataink dolgozói be­
csületes munkát végeztek s biztos 
vagyok abban, hogy a következő 
feladatokat is eredményesen hajtják 
végre.

— További munkánk során is át 
kell ereznünk, hogy minden szem 
gabona erősíti népgazdaságunk va­
gyonát, Lelkiismeretesen kell bán­
nunk a gabonaneműekkel, de taka­
rékoskodnunk kell a szénnel és az 
olajjal is. Mielőtt az új tervév vég; 
rehajtásához hozzá fognánk, ki ki­
küszöbölnünk az elmúlt tervévben 
mutatkozó lazaságokat.

Fontos, hogy a jövő évi részlet­
tervvel minden dolgozó tisztában le­
gyen. hogy tervünket necsak telje­
sítsük, hanem túlteljesítsük a terv­
fegyelem pontos betartása mellett. 
Minden munkánkban szoros kapcso­
latot tartunk a község; pártszerve­
zetekkel és a hely; tanácsokká; — 
fejezte be beszámolóját Popb-ázi 
elvlárs.

A beszámoló után ríj- Nagy 
Therncsz Vilmos elvtárs. a könnyű­
ipari minisztérium kiküldötte kö­
szönetét mondott a Malomipari 
Egyesülés dolgozóinak jó munkáju­
kért. Az ország összes egyesülése 
közü; a Hajdú-Bihari Malomipari 
Egyesülés végezte a legjobb mun- 
kát.

Az értekezlet után a dolgozók 
megfogadták, hogy teljesí cn: fogják 
a következő éri tervei :f- .

, wim ,
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A liszacsegei pártszervezet 
készül a kongresszusra

Az eirnu’t esztendőkben hatalma­
dat fordult népünk é'ete. Nincsen 
jegyetlen olyan dolgozó sem az or- 
szagban, ak'nek az életében ne tör­
tént volna változás, akinek élete ne 
lett volna szebb, jövője ne Ígérne 
jmcg nagyobb boldogságot. Mi, Ú- 
dzacsegei dolgozók is megtanultuk, 
hogy m’ndazt, amit eddig elér­
jünk, Pártunk harcának, küzdelme­
ik, munkájának köszönhetjük.

Dolgozóink a Pártra támasz- 
I kodva tudták elérni eddigi 

eredményeiket. A Párt adott 
erőt, tudást, segítséget m'nden 

feladat megva.ósításához.
A február 2-i-i Országos Párt­

kongresszus éppen ezert ünnep 
fesz az egész magyar dolgozó nép 
számára. Mi, a tiszacsegci párt- 
szervezet tagjai készülünk, hogy 
napi feladatainkat még jobban, meg 
nagyobb odaadással tudjuk meg­
oldani.

Népneve'öink naponta végzik fel- 
V’iág'osí;ó munkájukat a tömegek 
között. Most feladatul tűztük ma­
gunk ee a népneve ömunka meg­
javítását, a népnevelőcsoport át­
szervezését. Feladataink előtör ében 
áli Póriunk erősítése.

A tag- és tag je öltielvételné! 
arra fordítjuk a figyelmet, hogy 
a község legjobb kis- és kö- 
zépparasztjai kerüljenek be a 

pártszervezetünkbe.
A taggyűlésre is úgy készü'tönk, 

hogy ez is e’ökészítőiii szolgáljon 
idotgozó népünk nagy ünnepéhez, 
e Pártkongresszushoz, amely meg­
adja számunkra is az útbaigazítást 
további munkánkhoz. Nagy d'csű- 
iséget jelent számunkra, ha marn- 
Méktala'pul végre ludjuk hajtani az! 
b kitüntető fe'adatot. amelyet Pár­
tunk elénk tűz a Pártkongresszu­
son.
, Mi, liszacsegei dolgozók eddig is

igyekeztünk feladatainkat teljesíte­
ni. A nyári növényápolási mun­
káknál, a terméseredmények eléré­
sénél az aratási és cséplési mun­
káknál mindig az a cél vezetett 
bennünket, hogy munkánk a szo­
cializmust szolgálja. A Békeköl­
csön-jegyzésnél és a tanácsválasz- 
tások idején községünk szép ered­
ményeket mutathatott. Az őszi 
munkákat időben befejeztük cs 
szép eredményeink vannak a szer­
ződéskötésben. A szerződéskötések­
ről szólva

meg kell említeni Molnár Pé­
ter népnevelő eivtársat és G. 
Szabó Ferenc tanácstag közép­
parasztot. akik a kukoricabe- 
gyiijtésnél jó munkájukkal ér­
demelték ki a Párt elismerését.

A munkában nem maradt hátul 
id. Posztos Károly dolgozó paraszt 
és Kapcsos Sándor traklor'sta sem, 
az utóbbi 125 százalékos átlaglel- 
jesílményével segíti a dolgozó pa­
rasztság ügyét a szocialista átala­
kulásban.

Nekünk, liszacsegei párttagoknak 
az a szándékunk, hogy kommuná­
in módra példát mulatunk minden 
dolgozónak, mert ezzel kettős célt 
rür.k el: Erősítjük népgazdaságun­

kat, s'kercs befejezéshez segítjük 
ötéves tervünket s jó példánkkal 
más dolgozókat is jobb munkára 
serkentünk.

Csak így, közös erővel érhet­
jük cl a nagy célt, amelyet 
Pártunk tűz elénk, a béke meg­
védését, a szocializmus meg­

valósulását.
Feladatainkkal teztában vagyunk 

cs végre is hajtjuk. Ennek szem- 
előlt tartásával készülünk a Párt­
kongresszusra.

Bátor! István,
a liszacsegei pártszervezet 

h.. titkára.

DÍSZ vezetőségválasztások
I Helyes, hogy a bedől DISZ- 
jpczetösőg ébersége, leleplezte az 
iKlrtlg aknamunkát végző, klevl- 
fré.ijs és lmlákbefolyá« alatt íilló 
pa rabén Máriát, aki minden al- 
palmat megragudott arra, hogy 
►kadályozzn az. Ifjúság munkáját.

Helytelen, hogy a hajdúnáná­
si DlSZi-azervezet Ifjúgárdistái 
elhanyagolják a szervezeten kí­
vülálló fiatalokkal való foglalko­
zást. ígérték, hogy a tagtobor­
zásban is élenjárnak majd a já­
rás te.rületén, de ez eddig még 
nem sikerült.

Helye*, hogy a hajdúböször- 
Inényi DISZ-azer vezet fokozott 
lendülettel igyekszik javítani a 
Szervezet eddigi munkáját, hogy 
újabb 60 fiatalt szerveztek be, 
|iogy J1 új szervezetet létesíte­
nek s 100 ifjúgárdFita vett részt 
0 kukoricabegyüjtési agitáeióbnn.

Helytelen, hogy Beké István, 
a hajdúböszörményi városi DISZ- 
bizottság tagja, a legutóbb meg­
tartott ifi-napra nem készült fel 
alaposan. A tagság értékesebb 
előadást vár a felsőbb bizottság 
tagjaitól, akiknek példát is kell 
mutatniuk.

A könyv is erős fegyver a békeharcban
Várakozáson felül sikerült a téli 

könyvvásár. A dolgozók olyan ha­
lcin: s érdeklődést lanuritoitalt az 
iúj szocialista könyvek iránt, amire 
még nem volt példa. A debreceni 
üzemek közöst a Vagongyár — je­
lentői vásárlóközönségén kívül — 
E000 forint értékű könyvet vásárolt 
6 könyvtár kibővítésére. A Pcsta !• 
4500 forint értékű eladott könyvei 
Gorovuczi elvtárs, kukúríelslős kí­
mélő munkáját dicsérik, aki amióta 
étveMe a reszortot, komoly kultúr­
áié1 ét teremtett a posta dolgozói 
Számára.

Dicséretet érdemel a Gépi Fer­
mentáló, amely alacsony létszá­
mához mérten a város egyik legmo- 
ticrníbb üzem: könyvtárát rendezte 
be Halmos Erzsébet kultúrfelelős 
irányítása mellett. Az. összes eddig

megjelent könyvet több példányban 
megvásárolták, hogy a dolgozóknak 
módjukban legyen képezni magukat 
úgy ideológiaikig, mint az irodalom 
terén.

Példát mutatnak az egyetemi kli­
nikák és a központi egyetem is a 
125.000 forint értékű felvásárolt 
könyvvel. Megértették, hogy a 
könyv n tudást képviseli, ami ha­
talmas fegyver a nép kezében.

Kiemelkedő érdeklődés mutatko­
zott a Dohánygyárben. a Bútor­
gyárban és a Belváros IlI/b alap­
szervezel,ben is.

A téli könyvvásár eredményeiről 
még végleges kiértékelés nincs, de 
a részleteredmények is azt Igazol­
ják, hogy a dolgozóit nagy része 
tanu'ni akar, tudja, hogy a tudás 
egyik legerősebb fegyver a békéért 
vívott harcban. '

R jephe “kiállítás nyílt meg 
Moszkvában

1 Moszkvában, a Szovjet Képző­
művészek Szövetségének kiállí­
tású termében Ilja Rjepin, a kl- 
fváló orosz festőművész halálá­
nak 20. évfordulója alkalmából 
kiállítást rendeztek a nagy festő 
(müveiből. A klA’lftáson a zseniá­
lis orose festőművésznek kevésb-

bé ismert müvei is szerepelnek, 
így az a ceruzarajz, melyet Rje­
pin a nagyszerű orosz íróról, 
Iván Goncsárovról ISSS-ban ké­
szített. Ezt az eredeti müvet 
mindezidelg elveszettnek gondol­
ták és a képet csak másolatból 
ismerték.

XjSlijööÖ-
Idő járásjelentés: Erősen fel­

hős, a nyugati megyékben pá­
rás idő. Többfelé újabb csa­
padék, helyenként havaseső, 
havazás délnyugaton esetleg 
eső. Mérsékelt, helyenként 
élénk északkeleti-keleti szél, 
az éjszakai fagy főleg keleten 
fokozódik. A nappali hőmér­
séklet egy kissé tovább csök­
ken.

Alekszandr Tyurenkovnak a
Donyec-medence ismert bányá­
szának brigádja nagy lelkese­
déssel dolgozik a sztahanovis­
ta békemüszakban. Alekszandr 
Tyurenkov résztvett a varsói 
Békevilágkongresszuson és
most a gyakorlatban mutatja 
meg, hogyan kell sztahanovis­
ta munkával erősíteni a békét. 
Brigádjának minden tagja 2-3- 
szoros normát teljesít. A Sztá­
lini. Alkotmány ünnepén a bri­
gád mindegyik tagja az elő­
irányzott norma ötszörösét tel­
jesítette.

Bessenyei Ilonka
és

Géressy Zoltán
jegyesek.

M. K. E. H.

Kárpátukrajna hegyi falvai­
nak kolhozparasztjai december 
21-re, Sztálin elvtárs születés­
napjának tiszteletére társadal­
mi munkával járultak hozzá 
több vilianyerőműtelep építé­
sének befejezéséhez. Az elmúlt 
három év alatt Ixárpátukraj- 
nában 100 kolhozfalut villamo­
sítottak.

LI-Jun, a Munka Hőse, az
ismert kínai mozdonyvezető 
eddig 200 ezer kilométert tett 
meg mozdonyával nagyobb ja­
vítás nélkül. A pekingi vasúti 
csomópont dolgozói lelkesen 
ünnepelték Li-Junt. Ezen a 
mozdonyon Li-Jun négv év 
alatt 400 tona szenei, 150 kg. 
kenőolajat takarított meg és az 
előirányzott 27 nagyobb javí­
tást sem vette igénybe.

A Sztálinéi körzet bányászai 
a. legutóbbi időben komoly 
munkasikereket értek- el. A 
Sztálini Alkotmány napjáig 
teljesítették az évi szénterme­
lési tervet. A gorlovkai bánya 
dolgozói most vállalták, hogy 
az év végéig újabb 50 szerel­
vény szenet termelnek.

A városi végrehajtó bizott­
ság VIII. Közegészségügyi és 
tépj óléti osztálya közli, hogy a 
népházban működő bölcsőde 
és napközi otthon reggel G 
órától, este 6 óráig, van nyitva 
s végzi a gyermekek gondozá­
sát.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Molnár József
földműves 65 éves korában 
elhunyt. Temetése szom­
baton délelőtt 11 órakor 
lesz a köztemető ravatalo­
zójából. Gyászolják: bána­
tos felesége, gyermekei és 
rokonsága.

Lakás: Görgcy-u. 25.

Mély fájdalommal tudat 
juk hogy

Csizmadia Sandámé
MÉSZÁROS JÚLIA 

77 éves korában elhúnvt. 
Temetése pénteken délután 
fél 3 órakor lesz a közic- 
metö Ií. 3) ravatalozóter, 
méből. Gyászolják: leánya, 
menye unokái, déduno­
kái. testvére és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Kemény Zs.-u. 18

.LEVELEZŐINK ÍRJAK.—I
KISMARJÁBÓL ÉRKEZETT:

Kismarján a napokban a.akult 
meg az MSZT szervezel. Az a.a- 
kuló gyűlésen közel 150-en vettek 
feszt. Sa n József, MSZT járási tu- 
kár beszédében rész.ctcsen Ismer- 

■ teile a Magyar-Szovjet Társaság 
feladatait cs célkitűzéseit. „Meg. 
kell Ismernünk a Szovjetuniót, m nt 
a vüágbéke őréi” — mondotta. 
Harcba kell hívnunk, . mozgósíta­
nunk kell minden becsületes do.go- 
zót a békefront ránkeső szakaszá­
nak megvédésére. A nagy tetszés­
sel fogadott beszéd után megvá­
lasztották a vezetőséget. Tikár 
lelt Kiss Sándor elvtárs az Al.am; 
Gazdaság brigádvezetője, elnök 
Kúp ás Gyula kisparaszí, ku í úrt'e.c- 
;ő& Sajnál Mihály tanító, adminisz­
trátor Széni Róza, gazdaságvezetö 
B ró Irma DISZ-tag. A most meg­
alakult MSZT szervezet meg is 
kezdte működését. Munkaterviben 
a szervezet egyik legfontosabb fel­
adatnak tartja, hogy a postám 
130-as taglétszámot a köze.jovoben 
200-ra emelje.

NAGY ENDRE ELVTÁRS 
JELENTI:

Nagyiétán a DISZ és az MSZI 
.szoros és igen barátságos kapcso­
latot tart fent egymással. A két 
tömegszervezet minden megmoz­
dulást kölcsönösen készít elő, így 
n DISZ fiatalok komo'y mértekben 
támogatják az MSZT munkáját, 
ugyanakkor az MSZT-tagok *s e,o- 
seglVk ,! DISZ fejlődését, előreha­
ladását. Most legutóbb, a december

26-1 nagyiéra! DISZ vezetőségvá­
lasztáson is az MSZT és a DISZ 
kúltúrgárdája közösen rendezel 
kultúrműsort, ami nagyban előse­
gítene és emelte a DISZ vezeto- 
ségválasztás sikerét. Egyébként 
jellemző erre a jóviszonyra, hogy 
a DISZ fiatalok nagyrésze egyúttal 
MSZT-tag is, akik mindkét vona­
lon a partszervezet irányításával 
egyre eredményesebb tömegszer­
vezeti munkát fejtenek ki.

GÄLFFY FERENC, AZ MDP 
KOMÁDI SAJTOFELELÖSE ÍRJA:

Komódiban január e’sején köz­
ségi mozi nyíl k. Az új mozi; fej- 
avatása komoly mértékben íej.csz i 
majd Komódi kultúré.etct.^ hozzá­
segíti a dolgozó parasztságot a 
Szovjetunó és a népi demokráciák 
sok-sok k váló filmművészeti a kö­
tésűnek megismeréséhez.

A KALVIN-TÉRI ISKOLA 
ÚTTÖRŐ PAJTASA! KOZLIK:
A debreceni Kálvin-féri általános 

fiú iskola, vllágosíanyai fiók iskolá­
jában lelkeshangú ünnepség volt az 
elmúlt napok során. Az iskolát pat­
ronáló debreceni kiskereskedelmi 
vállalat 12 pár vadonatúj gum'cs;z- 
mával, G2 ajándékcsomaggal lepte 
meg az általános iskolai tanulókat. 
A kis dolgozó paraszt fiatalok 
örömmel vették át az ajándékokat 
s megígérték, hogy még jobb ta­
nulással, a tanulmányi eredményeik, 
javításával válaszolnak a dolgozók 
gondoskodására s állnak helyt, 
mint úttörők, a maguk frontján.

$ -
Megyebizottság közleménye

Szombaton rengd s és délután 2 
órakor középfokú kideroktatás, ta­
nulócsoport foglalkozás lesz a Páit- 
oktatás Házában és a Magyar.Szov­
jet Társaságban. A külön meghívó 
is lament.
Városi Pártbizottság közleménye 

December 27—20.ig az alapszelveze. 
lekben taggyűléseket kell tartani a 
december 17-i titkári értekezleten 
adott szempontok alapján. Napirend: 
1, Titkári beszámoló. 2. Kiildöttvá- 
1 asztas. 3. Tag- cs tagjelöltfelvétel. 
A titkár elvtávsak jól készüljenek fel 
a beszámolóra.

Sxerhesstaség postája
Takács István, B ütlegelő: Panasza 

alapján beszéltünk a Városi Tanács 
kereskedelmi osztályával. Ott közöl­
ték. hogy január elsejével a torló­
dások elkerülése végett egy ajtó he­
lyeit két ajtón át bocsátják be a köz­
ellátási irodába a tanyasi dolgozókat. 
Ez lényegesen lerövidíti a várako­
zást. meggyorsítja, zavartalanabbá 
teszi «az ügykezelést.

Fonal Sáv döntés Debrecen’ Az 
ügyet megnézzük kivizsgáljuk. Ha 
a visszaélések valóban megvannak, 
kihozzuk a Néplap ,,Villám" rovatéi

Heinrich Erzsébet. Bútorgyár: A 
szervezés és politikai felvilágosító 
munka összekapcsolása a DISZ-nek 
is feladata. Helyesen és szépen vett 
ezt fel az elvtársnö levelében. írá­
sát közöljük is. Csak arra kérjük- 
hogy a jövőben még részletesebben 
írjon a bútorgyári ifjúsági szervezet 
munkájáról s megállapításait bőven 
támassza alá helyi konkrétumokkal.

Nagy István_ kishegy esi Kossuth" 
tszcs: ígéretét, amit a múltkor tett- 
pontosan betartota. Köszönjük írá­

sait, jól fel tudjuk használni. A közel­
jövőben is várunk levelet az elvtárs­
tól, különösen az öt tszcs.tag most 
őszi házasságáról szeretnénk hallani. 
Az ígért önéletrajz,, két példányban 
legépelvc megy.

Dr. Weber Gyula Földes: A TŰ­
KÉRT illetékes szerveivel megnéz­
zük. hogy kinek a hatáskörébe tar.; 
tozlk ez az akció. A választ • egy­
két napon belül a mellékelt boríték­
ban közöljük.

Gálffy Ferenc, Komád): A hírek 
frissek és tartalmasak. Kérjük hogy 
a megbeszélés alapján a jövőben is 
minden héten küldjön nekünk tálé.1 
koztatót Komádi politikai, kulturális, 
gazdasági életéről.

Pataki Béla Berettyóújfalu: öröm-: 
mel vettük írását, közölni fogjuk. 
Reméljük, hogy továbbra .is fenn­
tartja velünk a kapcsolatot és ír a 
szövetség munkája mellett, az üzemi 
és tszcs dolgozók oktatásáról ter­
melésben elért eredményéről, a párt- 
szervezeiekben folyó taggyűlések­
ül is.

Zágonyí Béla, Hajlított Bútorgyár: ■ 
Levele eredményesen támasztja alá 
napi politikánkat. Azonban mint 
minden reel levelezőnktől, az elv. 
társtól is több levelet varunk.

Tőin egszervezef i 
közlemények

KI SOS Z. Ma este 6 órakor szemi­
náriumi megbeszélés. Ma este 6 óra­
kor aktívaertekezlet.

KI ŐSZ Korcsmára» és asztalos 
szakosztály ma' 6 órakor ülést, tart 
Nyomtató.u. 9. sz. alatt. — A KTOSZ 
debreceni csoportja vasárnap este 3 
órai kezdettel műsoros szilveszteri 
estet rendez mindenkit szeretettel 
vár a rendezőség.

MNDSZ. Az üzemi és a terüld 1 
kultúrfelelősök pénteken délután 4 
órára a központban értekezleire je­
lenjenek meg. Havi .jelentéséi min­
denki hozza magával.

A vegyipari szakszervezet. helyi 
csoportja ma délután 6 érakor tag. 
gyűlést tart.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Pénleken este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — József Attika-bérlet.

Szombaton este .7 órakor: Házasság 
hozománnyal — Arany-bérlet.

Vasárnap este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — BéMetszünét.

Vasárnap este ll órákor; Szilvesz­
teri revü.

Hétfőn délután fél 4 órakor: Szil­
veszteri revü — Bérletszünet;.

Hétfőn este 7 órakor: Szilveszteri 
revü — Bérletszünet.

Kedden este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — Sztanlszlavszkij.bérl.

Szerdán este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — Gorkij.bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Házas­
ság hozománnyal — Madách-bérlet.

BÉKE-MOZI:
Ma utoljára!
4, 6, 8 órakor

Szürke tény
Dán film

M K T K U 11 :
Továbbra is! 

3 5 7 óralcor

Magyar film

V KiMOZl :
Két és félórás előadások 
fél 4. 6 és fél 9 órakor

Origszakadék
Vj lengyel fika»

Mg megyeszert e |
toriénak a fölváltó:: 
gyű éscítcn első o. ba 
g;zó p.-.rsszisísát ér, 
kei tárgyalja;-: meg 
szussa kope.os.ban. 
gozó népe, a por 
úgy. mint a párti., 
érzik a Párt ügyéi" 
gresszusra való 
sz atén kiveszek részi 

ilágsierte ne vek J
v küzdők világiról 

fron'.nok megerősítés] 
dobbá tételében ki 
szét minden becsit et; 
gőzének is. Ugv erőd 
béke frontját, ha 
tői íeihe'ő'.eg erősltjl 
getlenaégét és népgj 
a kellő egymáesal 
lan összefüggőében U 
vünk végrehaj'ásáncj 
re egyben erősebbé 
és így a béke véd: 
siti. Ez érdeke ;s 
nak. Ezért a megye 
gozó; m'nden*. el is 
a békrfront rájuk 
megérintsék és a 
ta’. előírt feleda'oka! 
ezé-S* teljesítsék, 
csüleite! számtalan 
begyűjtést kötelezet! 
óján 5nők let a beer 
re tő dolgozó peres , ti 
re: a megye terü'.o 
ség teljesítése utón 
többmázsa tengerit 
desi, hajdúnánási é; 
legek meg 'eV.ék. a’ 
egy £—6 mázra teng 
kötelezettségének 
Erek a dolgozó 
valóban a béke k o 
ná':, ezek valóban 
ka*.

D: nemcsak egyes 
tok járnak a: élen 
védelmében, hanem. 
de> vagy Bórán;! 
nyi ja. egész falvak 
csatasorba a béke 
Bizonyos, hogy épp: 
rásban a tenger;tv: 
rosszabb vo mint 
ennek ellenére íz 
között edd ég ép,pen 
vezet. Vé-elen ez!

■ 315 71 hík ét 8# j » AJ «

Hajdú-Biharban 
gyűjtés nagy jc le 
kája folyik tórái; 
példamutató kezd: 
f'ZámolliEttunk ke. 
tanácstagok magú 
jó példával a bc_ 
egyik legutóbb! tat 
ti Imre tanácstag 
versenyre hívta ki 
jatt és* vállalta cg 
mestengerlnek bee: 
seny jó! indult, me 

öi perc n'.'kL ti 
mcstengcrlt rítt:*.:

tanúc.i! £
A tanár slagok 

dája segíti a bég; 
kén emlegetik a í; 
nyi Károly tanács 
mázsa, szemcstenc 
vagy ifj. Vercbl Fe 
dolgozó paras:ztot 
szemestengerit vitt 

tik jól esolg&’já 
ügyét,

Nem úgy a lton

ipzei
u tfemid

v hl áii
! a tiz-ih'c
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KISGYÜLÉSEKEN
Ma megyeszerte Magyűléseket 

tartanak a falvakban. Ezeken a kls- 
gyü ésukzn első o.ban a megye dol­
gozó parasztságát érdeklő kérdése - 
ka. tárgyalják mag a Pártkongrssz- 
szussa. kapcsolatban. A magye dol­
gozó népe, a pártonkívtiliek épp­
úgy, mint a párttagok, magukénak 
érzik a Párt ügyét, tehát a kon­
gresszusra való előkészületekből 
szintén kiveszik részüket, 

fc ilágszerte növekszik a békéért 
küzdők világfrontja, ennek a 

frontnak megerősítésében és szilár- 
dabbá tételében ki kell vennie ré­
szét minden becsületes magyar dol­
gozónak is. Úgy erősíthetjük meg a 
béke frontját, ha a magunk erejé­
től telhe'őleg erősítjük hazánk füg­
getlenségét és népgazdaságát, mert 
a kettő egymással szjlszakfthatat­
lan összefiiggé.bon van. ötéves ter­
vünk végrehajtásának minden sike­
re egyben erősebbé teszi hazánkat 
és így a béke védelmét is megerő­
síti. Ez érdeke is minden dolgozó­
nak. Ezért a megye becsületes dol­
gozói m ndent el is követnek, hogy 
a bek"[ront rájuk eső szakaszát 
megemlítsék és a béke védelme ál­
tal előírt felada'okat a maguk ré­
szérő' teljesítsék. Ezért teljesíti be­
csülettel számtalan dolgozó paraszt 
begyűjtési kötelezettségét és ezért 
ajánlanak fel a becsületes, hazasze­
relő dolgozó parasztok százai és ez­
rei a megye területén a kötelezett­
ség teljesítése után is nem egyszer 
többmázsa tengerit, amint azt a föl­
ti esi, hajdúnánási és kabar tanács­
tagok meg'ették, akik közül nem 
egy 5—6 mázna tengerit szállított be 
kötelezettségének teljesítése után. 
Errk a dolgozó paraszt tanácstagok 
valóban a béke következetes kato­
nái, ezek valóban szeretik hazáju­
kat.

De nemcsak egyes dolgozó parasz­
tok járnak az élen falun a béke 
védelmében, hanem, amint azt Föl­
den- vagy Bárónő példája bizo­
ny! ja, egész falvak állnak most 
csatasorba a béke megvédéséért. 
Bizonyos, hogy éppen a ládánvi já­
rásban a tengeritermés valamivel 
rosszabb volt, mint a megye' átlag, 
ennek ellenére ez összes járások 
között eddig éppen a ladányi járás 
vezet. Véletlen ez? Semmiesetre

sem. B'zor.yos, hogy éppen ebben 
a járásban a legjobb a népnevelő- 
és tel világosító munka, éppen ebben 
a járásban folyik a legkSve.keze.e. 
sebb harc népünk ellenségei, a ka­
likók ellen.
., ejlep3 azonban, hogy a nagy- 
'■a létai járás eddig csak 19 száza­

lékot ért el a tengaribagyüjíés- 
bsn, mart éppen a nagyiétól járás­
ban vo't a megya területén a leg­
jobb termés. Kern kétséges az sem, 
hogy a nsgylétai, hosszűpály; és 
vértesi dolgozó parasztok éppúgy 
békét akarnak, mint a földes lek, 
vagy a bárándiak. Am a földesek 
azzal bizonyt'ották ba hazaszerete­
tüket, hegy 103, a bárándiak pedig 
azzal, hogy 112 százalékra teljesítet­
ték tengeribegy 1 j éri kötelezettsé­
güket szemben Vértes 11, Hosszú- 
pá yi 12 és Nagyiéta 22 százalékos 
begyűjtési eredményével. Bizonyos, 
hogy a nagyié'ai járásban megvan­
nak a feltételek, hogy messze túl­
szárnyalják a ladányi járás eredmé­
nyeit.

Viszont a ladányi járásban meg­
értették a dolgozó parasztok, hogy 
semmi jó eredményt c'érni nem 
tudnak, ha az eredmények kivívása 
közben nem harcolnak szüntelenül 
ellenségetek, a kulákok ellen is. A 
ladányi járásban jói viszik az Osz­
tályharcot, a nagylétai járásban pa­
d's nem: ez a magyarázatta a nagy­
iét a; járás és községei lemaradásá-

A begyűjtés kérdése hazafias 
ügy. a hazaszereiö dolgozók, külö­
nösképpen a hazaszerelő dolgozó 
parasztok ügye. mert népgazdasá­
gunk erősítését, ötéves tervünk 
végrehejását. tehát hazánk fel- 
emelkedését szolgálja. Mindazok a 
haza ellenségei, akik szabótá'ják a 
tenger-begyűjtést, mint azt a kulá­
kok teszik, akik elverni,élik, meg­
rothasztják, vagy éppen idegen 
porákra szállítják a tengerit, 
csakhogy ne kelljen beadótok- mint 
a komád! Guj János 27 holdas kú­
rák telte, aki azt mondotta, hogy 
csak 5 mázsa tengerije van és 15 
mázsát eldugva találtak meg nála. 
«t os* vitatták meg a ternae'.Sszö- 
l’*1 vei.kezetekben a zárszámadások 
eredményeit. Legtöbb helyen igen 
szép eredményekről számoltak be a

termelőszövetkezetek és csoportok
c,nőkéi. Az évi munkák mérlege 
m'ndenüli nagyszerű erei a.ényék­
ről tanúskodott. Ez nemcsak abban 
mutatkozott meg, hogy az egyes, 
munkaegységekre eső kereset ma­
gas volt, hanem abban is, hogy igen 
nagy, szín e nem is képzelt gazda­
godás! folyamat állolt. be a csopor­
tok életében. Nem ritka ai a cso­
port. ahol 250 négyzetöl napraforgó 
kiegy,eléséért egy munkaegységet, 
vagyis negyvenné; több forintot is 
megkerestek. A Hajdúszoboszlói 
, Vörös Csillag“ tagjai 43. «öt a 
nagyszepasi ..Micsurin'1 tagja; 04 
forintot kerestek meg ezért a mun­
káért.

De a csoportok tagsága és veze­
tősége legtöbb helyen úgy határo­
zott, hogy ennek a nagy keresetnek 
csak felét, vagy még kisebb részét 
fizetik ki. a többit pedig a csoport 
gyarapítására fordítják. így történ1 
aztán, hogy például a hajdúböször­
ményi „Pe.őfi“ tagjai maguk sem 
tudják, hány állatuk van, pedig egy 
évvel ezelőtt semmivel kezdték meg 
a társas gazdálkodást.
|| közös munka tehát nagy ered- 
** menyekkel járt. De ezenkívül 

maga az állam is mindenben segí­
tett a csoportoknak. A volt pali ági 
(ma kismccsi) „Néptanács“ szintén 
remm'vel kezdte és ma már virágzó 
á'Iatál ományuk von, törzsi-enyésze­
tük szépen szaporodik. Nincs a me­
gyében olyan csoport, amely ne ka­
pott volna valamilyen formában az 
állomtól támogatást. Ezárt az'án 
nem csődé, ha dolgozó parasztsá­
gunk megindul t a társasgazdálko­
dás felé. amint az a hajdúszovátí 
..Vörös Csillag'1 csoportnál történt, 
ahol egy pár hónap alatt a tagság 
létszáma megháromszorozódott és a 
földterület megnégyszereződött.

Az elkövetkező hetek egyik leg­
fontosabb feladata, hogy a do"gozó 
parasztság felé szívós felvilágosító 
munkával tudatosítsuk az elért 
eredményeket és rávegyük, hogy 
innál nagyobb számban lépjen rá a 
társas gazdálkodás nyomorból ki­
vezető és n dolgozó parasztság fel- 

. eme'kedéséhez vivő útjára.

OVATA

a kemáíi tanácsBléssa Sáli Imre tanácstag 
teaseribeadási verseidre hívta a tanács taglalt
Haj dú-Biharban a tengeribe- 

’■yiijtés nagy jelentőségű mun­
ta ja folyik tovább és jelentör, 
léldamutató kszdeiaényezéieltrCl 
.Rámolhatunk be. Komádéban a 
anácstagok. maguk járnak e'ől 
ő példával a begyűjtésben. Az 
gyík legutóbbi tanácsülésen Kő- 
i Imre tanácstag tengeri-beadási 
-ersenyre hívta ki a tanács tag- 
ait és vállalta egy mázsa sze­
nest enger inek beadását. A vér­
ié ny jól indult, mert 

ör perc ah'.i: II múzsa sze- 
mostengerit ajánlottak fel n 

tanácstagok.
A tanácstagok személyes pél­

dája segíti a begyűjtést. Rüsz­
tén emlegetik a faluban Kasza- 
oyl Károly tanácstagot, aki 3 
mázsa szemestengerit adott be, 
vagy ifj. Verdii Ferenc 4 holdas 
dolgozó parasztot, aki 5 mázsa 
szemeitengerit vitt be.

Olt jól szolgálják a béke 
ügyét.

Nem úgy a komádi kulákok,

íippszelvínaye!
;í
iiepmiítimid

vidám
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akik szabotá'nak az adófizetés­
nél, de szabotálnak a tengeri-be- 
gyüjLésnél is. Guj János, a 27 
holdas körös-menti kulák azt 
mondotta, hogy csak öt mázsa 
szemcstongerlje van, de elrejtve 
még 15 mázsa volt nála. Guj 
nem tett eleget a szénabeadásnak 
sem, bár 50 mázsa lucsmaszéná- 
ja volt elrakva, a padlásén pedig 
tíz mázsa tavalyi szénája pené­
szedéit.

A háborús uszitók felé sandító 
kulákokkal fzemben a dolgozó 
parasztság egyre szebb példáit 
adja a hazafias kötelességteljesí­
tőinek.

Hajdúszoboszlón Szabó Sán­
dor és Sóvágó József 5 hol­
das dolgozó parasztok cgy- 
cgy mázsa ezemestengerft 
adtak be, Derecskén Serea- 
tyén f ajos 10 holdas közép- 
parcszt 4 mázsa szemesten- 
gerit adott he „C” vételi 

jegyre.
A megye járásai közül a ten­

geribe gyűjt érben e'sö a püspök­
ladányi, eredménye 39.4 százalék, 
utolsó a polgári járás, ahol csak 
25.6 százalék a heti ütemtervhez 
viszonyítva.

A járások között a polgári 
a sereghajtó, a városok kö­
zött Hajdúnánás eredménye 

29.1 százalék.
A megye városainak élén Hajdú­
szoboszló halad 74.1 százalékkal.

A megyében több helyen meg­
mutatkozó gyenge eredménye­
kért elsősorban a helyi pártszer­
vezetek és a tanácsok a felelő­
sek- A begyűjtésért folytatott

ALFÖLDI NYOMDAI IFJÚMUNKÁSOK!
Az elmúlt héten Nagy Gyula öli százalékra, Korcs- 

máros Ilona 64 százalékra teljesítette normáját.
Lemaradó ifjúmunkások! Kövessétek a munkában 

élenjárókat. Kövessétek Szabó Éva, Nyíri Irén és Ga- 
rai Katalin könyvkötőket, akik 130 százalékon felüli 
eredményt értek el!

KOCSIS BÉLA ELVTÁRS, RUHAGYÁR!
A terv- és statisztikai osztályon lévő íróasztalod fi­

ókját szombaton nyitvaíelej tetted, pedig abban fontos 
iratok voltak.

Ne altasd el az éberséget!
DEBRECENI ÉTELGYÁR!

Tegnap délben háromnegyedórás késessel vittétek az 
ebedet a Hajdúsági Bőrgyárba.

Késésetek jelentős munkaidő veszteséget okozott az 
üzemnek.

A jövőben sokkal pontosabbak legyetek, elvtársak!
TÉGLÁS! TANÁCSTAGOK!

Többen vannak közte'.ek, akik nem vesznek részt a 
tanácsüléseken, ahol pedig a közérdekű feladatokról 
tárgyalnak.

Hogyan szolgáltok így rá a biza’omra, mellyel a falu 
dolgozói kitüntettek?

IFJ. DÜRGÖ LÁSZLÓ, DERECSKE!
A tengeribegyüjtés során 8 hold földed után „C“ véte­

li jegyre még beadtál 6Í10 kiló szemcstengerit. Példát 
mutattál ezzel az egész megye dolgozó parasztságának!

Do’gozó parasztok, kövessétek ifj. Dürgö László di­
cséretes példáját!

lé mMFf a válQSjaSrssi mássá

munka e’Ianyhulása nem enged­
hető meg.

Kullogó községeinkben szüntes. 
sók meg a begyűjtési munkával 
kapcsolatos lazaságot, fokozzák 
a fe'viiágosító munkát és első­
sorban a személyes példamuta­
tással segítsék előre a begyűjtés 
ügyét.

A terv mielőbbi száz száza­
lékos teljesítése érdekében
erősítsék a begyűjtési ver­
senyt a járási tanácsok is. 

Vegyenek példát a somogymegyei 
csurgói járástól. A járás községi 
tanácselnökei megbeszélésre
gyűltek össze, kicserélték tapasz­
taltaikat a begyűjtéssel kapcso­
latban, megtárgyalták a jó eied- 
ményeket és fogyatékosságokat, 
majd a tanácskozás végeztével 
versenyre hívták ki a megye va­
lamennyi járását. A felhívásban 
vállalják, hogy december végéig 
száz százalékig begyűjtik az elő­
irt tengerimennyiséget. Megmon­
dották azt is, hogyan akarják a 
jó eredményeket elérni. Házlagi- 
táciőt folytatnak, kis gyűléseket 
tartanak. A népnevelő munkába 
bevonják a terménybegyüjtésben 
élenjáró, becsületes dolgozó pa 
rasztokat.

Ezt a módszert követni kell 
Hajdú-Bihar kullogó községeiben 
járásaiban, hogy a ku lógók fel­
zárkózzanak az élenjárókhoz, 
Bárándhoz, Tetétlenhez és meg­
javítsák a megye begyűjtési szá­
zalékát.

»

A vámospércsi gépállomásról 
jelent már inog íö'ib kritika. Ki­
fogásolták, hogy utolsó helyen 
áll a gép:í,!lcmások versenyében 
6.5 hónapokon át alig javult a 
mimikája.. A gépállomás dolgo­
zói, amikor az alacsony munka­
teljesítményekről beszéltek ve­
lük, arra hivatkoztak, hogy a 
vámospércsi homokot nagyon 
nehéz munkálni. „Kidöglik“ a 
raktor a laza homokon és nem 

halad a munka.
Ezt a kifogást cáfolta me“ 

Máté Imre segéd traktoros, aki 
két hónappal ezelőtt mint mun­
kagépkezelő került a gépé II

másra. Máté felelős traktorveze­
tője beteg lott és egyedül egy 
30—35-öa erőgéppel végezte mun­
káját. Ilcti tervét 211) százalékra 
teljesítette. Az üzemanyagfo­
gyasztásnál 39 százalékot ért cl.

Kiváló munkát végzett tehát 
Máté Imre a vámospércsi homo­
kon. Traktorosok kövessétek az 
ő példáját. A nehézségek előtt ne 
hátráljatok meg, hanem győzzé­
tek azt le, így győzünk ötéves 
tervünkkel, így harcolunk a 
többtermésért, a békéért!

.Szegedi Ferenc 
Vám ospércs.

y&lzsz a deEsesők iférdiselro
Pártunk Kongresszusára készül 

az ország, párttag és pártonkívü- 
ii egyaránt. Napi feladatok még 
jobb, még eredményesebb elvég­
zésével akarják a kongresszus si- 
ke rét előmozdítani.

Népnevelőink úgy készülhetnek 
legjobban Pártunk V. kongresz- 
szusára, ha megjavítják fclvi'á- 
gositó munkájukat, ha minél 
eredményesebb munkát végeznek 
s ennek nyomán eredmények 
születnek a termelésben, ha meg­
szilárdul a munkafegyelem s 
mindenki eleget tesz terménybe­
adási kötelességének.

Pártszervezeteink a népneve­
lők új munkamódszerét, átszer­
vezését tűzték ki feladatul, s a 
népnevelőknek Igen nagy segít­
ségül szolgál felvilágosító mun­
kájuk elvégzésében „Válasz a 
dolgozók kérdésére” című nem­
rég'" kiadott brossura áttanulmá­
nyozása.

Ez a füzet konkrét adatokkal, 
tényekkel megkönnyíti a felvilá­
gosító munkát. A brossura anya­
ga négy részre oszlik. Az e'sö 
részben: ,,A békeharc kOzun £
leghatalmasabb mozgalma" cím­
mé' a béketábor hatalmas mun­
kájával foglalkozik. A második 
rész azt tárgyalja, kinek je ént 
hasznot az agresszív imperialista 
politika. A harmadik részben az 
Amerikai Kommunista. Párt har­
cával ismerkedünk meg, amelyet

a háború kirobbantása ellen, a 
reakció ellen fo'ytat. A negyedik 
rész a béke leggonoszabb ellen­
ségeinek, a jobboldali szociálde­
mokratáknak a kártevéseivel 
foglalkozik.

A füzet áttanulmányozása ha­
talmas segítséget je'cn.t minden­
napos fel világosító munkájuk­
ban. Veres József vagcngyárl 
népnevelő elvtárs, áld már ala­
posan áttanulmányozta a füzetet; 
elmondta, hogy, munka után több 
népnevelő-társával összegyűltek, 
megtárgyalták. a brossurában 
fog’ altokat és vállalták, hogy 
mindegyikük 5—5 pirtenkív,Ki­
vel átveszik a brossura anyagát.

Gönczi András elv-társ minién 
igen nagy hasznát veszi a oros- 
surának. Elmondta, hogy azokat 
a konkrét számadatokat, konkrét 
tényeket, amelyeket a füzet tar­
talmaz, igen jól fel tudja hasz­
nálni kisgyüléseken, háziagitá- 
ciókon és egyéni beszélgetéseken.

A pártonkívü’l népnevelők kö­
zül is Igen sokan már áttanul­
mányozták és használják mun­
kájukban. így ennek segítségé­
vel végzi munkáját Varga Sán­
dor halmazújvárosi egyénileg gaz­
dálkodó paraszt, Pályinkás Ist­
vánná nádudvari, Székelyhídi Já­
nos hajdúsámsoni és Vass János 
nylráhrányl népnevelő is.
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Eg)re. több csoportos látogatója van 
„A szovjet sport utjaí4-kiáilí.tásnak

ÄPE0 HÍR BE?É$Ei(liii“^rr|
g»     - ............................ ...... ....................1,11*——*"'"IP<S*—'

Egyre fokozottabb érdeklődéssel 
{fordul a közönség e.A szovjet sport 
útja“.kiállítás felé. A budapesti, ki. 
állítás termei állandóan zsúfolva van. 
nak. Szerda reggeltől délig több mint 
«100-an látogatták rneg a kiállítást és 
tfigyelték nagy érdeklődéssel a szov­
jet sport hatalmas fejlődését mutató 
számtalan szebbnél.szebb fényképet 
lés falfestményt.

Növekszik a csoportos látogatók 
Hzáma is. Szerdán délelőtt a Munka-

crctcrtalékok Hivatalának két isko­
lája délután pedig DISZ-szervezetek 
jelentették be látogatásukat.

A fokozodó érdeklődésre való te­
kintettel a kiállítás rendezősége ez­
úton is kéri, hogy a csoportos Iá. 
togatásokat előre jelentsék be* hogy 
élsportolóink közül vezetőről gon. 
doakodhassék számukra.

A kiállítás minden nap reggel 9 
órától este 9-ig van nyitva és január 
21-cn csukja be kapuit.

ÁLLÁS (3) ! KÉTSZEMÉLYES és egy_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  I személyes rekanue«. heii-
IIOSSZU bizonyítvánnyal | cserek olcsón eladók és 

bíró megbízható bentlakó j megrendelhetők. RUkocz;- 
főzőmindenes íelvtetilc. — , utca 35. Bálintnál. 
Bajcsy.Zsilinszky-u. 7. jobb | Sz. É. H—H

VILÁGOS hálószoba bú- ! 
tor. ócska, asztalspór, sez- ; 
Ion fekete és barna téli- { 
kabát középtermetre 37-es \ 
félcipők, hócsizma eladók j 
Csonka.u. Hl. 237—21;

KALAPJA piszkos, for, 
mútlnn? Szakszerűen tisz­
títja, formázza iíj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

Sz 3911—3 ;

BEJÁRÓNŐT 
Bundi.u. 14.

felveszek.
RADIO (12)

RÁDIÓ RÁDIÓ JAVÍTÁS
----------------------------------- -------- j precíz munka olcsó ár. —

KOMOLY, jó bizonyítva- j szuperhangolás. NÁNÁSSY 
nyű mindenes felvétetik. I Piac-u. 87. Sz. E. 32
Apaffy.u. 2. 228—3 1------------------------------- ------ ------
--------------------_------------------- I VAEÄZSSZEMES világ.

vevő rádió eladó. Milclós- 
ulca 31. ’ kapu alatt jobbra 

233—12

LA KAS (1)

A Dfommó versenyzői tanítják 
« hányásssportolókat

MAGÁNOS nyugdíjas kö 
zépkorú nőnek egyszobás 
olcsó lakást adnék. Érdek­
lődni Országos Takarék 
folyószámlaosztályánál.

382—1

(A szovjet sportélet egyik jelleg, 
fcctessége az hogy a nagyobb egye. 
sülctek. vagy a testnevelési főisko­
lák védnökséget vállalnak egy-egy 
kisebb sponközösség felett. Erről szól 
a ..Szovjctszkij Szport“ alábbi beszá­
molója.)

A moszkvai szén medencében a bá­
nyászok nagy része a fiatalság sorai, 
ból kerül ki. Az ifjúmunkások, mi­

ben s sportmestereik tartsanak bemu. i 
tatokat. Meggyőződésünk, hogy az j 
önök segítségével még nagyobb len. : 
dületet kap nálunk a sportmozgalom ! 
és újabb kiemelkedő sporieredmé- j 
nyékét fogunk elérni“ — írták a bá- ' 
nyászok.

A . Dinamó“ sportolói rögtön vá- j 
laszoitak az ifjú bányászoknak. Ha- | 
marosan a , Dinamó“ elnöksége is

EGYSZOBA. összkomfor. 
tost elcserélek két kis szo­
básért. vagy szoba, ko ny­
íl ás előszó bással. Csapó-u. 
vagy Árpád-térivel. Érdek­
lődni Hüvelyes.u. 13. 3.98—4

ELADÓ AUTÓ. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

PRÍMA Csepel 125-ös mo­
tor eladó. Vörös Hadsereg 
útja 40. 139—13

AJANLAT (22)
SAJATTERMßSÜ bor 25 I 

literen felüli tételben, kap j

SERTÉS VÁGÁST, búsfüs. 
tölést szakszerűen és jutá­
nyosán vállalok. Kossuth. 
Utca 57. Sz 3943—22
" VARRÓGÉP "ÁLKATRÉ,

haté. Hunyadi.u. 15. 197-23 SZEK_ szfjak t(,lc .kerék- 
SAJÁTTERMÉSO hajdú- ! páralkatrészek, gumik, ra. 

bagóid fajbor - literenként ö^sóvek olcsón: Sioltész- 
Is — kapható. Mester-u. 17« ndl Katem.ter i

Sz. 3923—221 6z 3936—22

VARRÓGÉP (14)

------------------------------------------ I BŐRKABÁTJÁT Újévre
HÓCIPŐRE patentéi; ak- j megfordító in: Tegdcs. Kál- 

tatáskára zárat teszek bő. j vin-tér 19. — Női. férfi bri- 
röndöt javítok, reükült cseszi készítek. Sz 3933 —22 
festek: Szilágyi börnndcs, | IGAZOLVÁNYKÉPEK 
Simonffy-u. 4. l®'pia?* j sürgős esteben is — ke.

sz odói -1 szülnek Baloghné müter- 
s * 1 méhen. Vár-u. 1. gyümölcs 
* 1 piacnál. Sz 3931—22HÚS FÜSTÖ LÉST.

TÉSVÁGÁST VÁLLA1,0K. 
Hatvan-u. 52. Sz 3951—22 j

VARRÓGÉPET, alkatré­
szeket aljakat — hiányo- 

KÉTSZOBÁS mellékbe- j sat. töröttet is — veszek; 
lyiséggel cserélek egyszoba j javítást garanciával _ válla- 
konyhásért költségme.gtérí- : Kassai-út 32. Müszé­
lé ss el. Tcleki.u. 27. 2. ajtó j i'ész. Sz 3339—14
jobbra. • Ny 1609—4

GYERMEKMÉRLEG KI. 
KÖLCSÖNZÉS, KIGYÖ-TL 
57. SZÁM. SZ 3924—22

kor végetcv a műszak, s feljönnek 1 megvitatta a moszkvai szénmedence 
a bánya mélyéből rögtön a stadio- I ifjúságának a levelét, összeállították 
fiókba, a röplabda- és kosária btiapá- a védnökségi munka tervét. Augusz- i
lyákra sietnek gorodkit játszanak 
tornásznak, birkóznak, vagy a súly­
emelést gyakorolják. A moszkvai 
ezér medence sportolói teljesítik a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságának a tö 
rneg sport fejlesztéséről hozott hatá­
rozatát: azt a óéit tűzték ki maguk 
elé hogy az egész ifjúságot bevon­
ják a sportmunkába. Ezért levelet 
intéztek a ..Dinamó“ egyesület ve­
zetőségéhez és verseny zógárdájához:

• A háborúelőtti években a Dinamo 
nagy segítséget nyújtott a moszkvai 
Ezer,medence sportolóinak. Ezt a ki­
váló hagyományt okvetlenül fel kell 
újítani. Kérjük, hogy ismét vállal- 

a moszkvai szén medence spor_ 
tolói felett a védnökséget legyenek 
segítségünkre módszertani tanácsaik­
kal. adják át bőséges tapasztalatai­
dat! Jöjjenek el hozzánk a moszkvai 
szén medencébe! Legyenek segítsé­
günkre az edzések megszervezésé*

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

tusban és szeptemberben több bri. , 
gád látogatott el a moszkvai rneden. ! 
céfce. sportbemutatókat tartottak és j 
barátságos mérkőzéseket játszó!lak. i 
A . Sahtyor" sportegyesület a , Dina- 1 
mó“-va! együtt versenyt rendezett : 
a . legjobb alapfokú spovtközösség“ j 
címért. Minden bányatelepülés spor­
tolói indultak ezen a versenyen, 
amelyre a . Dinamó“ vörös vándor­
zászlót ajándékozott.

Azóta már sok sportbemutató volt. 
amelyen a .Dinamó“ legjobb spor­
tolói kiváló sportmesterek is részi­
vé ttek és tanácsokat adtak a bá­
nyászsportolóknak. A bemutatók ulán 
a dinamósokat viszonzásul lehívták a 
bányába ahol jónéhány órát töltöt­
tek: megismerkedtek a bányászok 
és az új gépek munkájával. A szov­
jet emberek barátságának méltó 
megnyilvánulása volt minden alka­
lommal a dinamósok látogatása a 
bányavidéken.

EGYEDÜLÁLLÓ fiatalem­
ber különbé járatú bútoro­
zott szobát, keres a belvá­
rosban fülessel. ,-Sürgős“ 
jeligére. 91 —5

SZOLID tisztviselőnő köz 
pon tátin keres különbejá- 
ratú bútorozott szobát fű­
léssel esetleg központi fű­
téssel. , Azonnal * jeligére.

225—5

MENYASSZONYT, koszo- ] 
rúslányi ruhát felvételek- : 
hez Kölcsön adok. Műterem j

,,TTINÚN'.L v;—v:v'— *--- i vasárnap is nyitva. Ba. í
V ARRÓGÉP jo állapotban , ]0gbr,ó foio. Vár.u. 1. — i 

" ------------- Magosé ; gyümölcspiacnál.
Sz 33G9—22 j

SINGER karikahajós NŐI 
ZARRC

eladó. Műszerész 
Oyürgy-tér il. Sz 3905—14 i '

CBNTRÁLBOBINOS, Súly- | SAJATTERMÉSÜ bor 25 
lyeszios, golyososapágyas I ntsren felüli téléiben ltao- 
noi Singer varrógép, k’Jo- j hatő- Csanó U- (i8.
gystaian aliapotban — el. j ” »308_2°
adó. Simonffy-u. 59. 5. ajtó j__________ ______ _ ' .

Sz 3910—14

KÖZPONTI fűtéses jól 
bútorozd t szobát keresek 
ármegjelöléssel. ..Otthon“ 
jeligére, kiadóiba. 232—5

VARRÓGÉPET, aljakat, 
fejeket, töröliet is veszek. 
Varrógépek férfi és női, 
eladó. Kerékpár és varró.* 
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár, műszerész, Csapó- 
utca 81. 1801-14

CSIZMASÄMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafa kérzitő mesternél, Kos- 
suth-u. 49. Ny 160G—22

ALLAT (23)
NYOLC darab 3 hónapos 

mangalica malac eladó. —
István-Út 23. _________134—23

ELADÓ három fajtiszta 
G hónapos yovkshlrt malac 
Kígyó.u. 25. 197—23
""KIHASÍTOTT kj?cbb~ fél - 
sertés eladó. Nap.u. 4.
_____________ -__   200—23

JÓI, tejelő tehén tartásra 
kiadó. Újévi malacok el. 
adók. Mester 31. 241—23

VÁLASZTOTT malacoí«. 
eladók. Szeder-v. 30. Sám­
soni vámhoz közel. 227—23

INGATLAN i24)
SZÉP családi ház. 000 öl 

gyümölcsössel, jószágtartás 
nely állomáshoz közel el­
költözés miau olcsón eladó 
llid-u. 2. Fehérék.

Ny 1378—24

MAGÁNOS dolgozó fia- j szerosítógép javítás, vei el. 
talember tiszla szerényen I eladás: LUDMAN Szent 

Anna.u. 10. (bérház). Tele-

PAPLANBROKÁT. ha. '
risnya keszlyü fej-, sál- !

■! kendők, rövid-, kötöttáru, j
J kézimunkaanyagok szalag- I
i csipke nagy választékban j ELVESZETT (25)

. —--------  j Szilágyinál Vörös Hadse- j---------------------------------------
II.OGLP számológép. sok_ j reg.útja 59. Sz 3955—22 j El/VESZETT egy pár bar

GÉR, SZERSZÁM (15)

I MfiVfiG-páfyán lesz 
a 0. Hoiivéd-SSőfűfci Epüoíc mfrltözés

A Ilonvíd már szombaton felutazik Budapestre
kozó Gyöngyösön lesz, Budapesten a 
MÁVAG.pályán játsszák le a D. Hon­
véd—Siófoki Építők mérkőzést míg 
Sártiogárd lesz* a színhelye a Pécs- 
bányatelepi Tárna—ÉDOSZ-Húsos
összecsapásnak.

A D. Honvéd már szombaton fel­
utazik Budapestre, hogy vasarnap 
délben pihenten vegye fel a ktizdei. 
met a ICőbányai-úlon riválisával, a 
Siófoki Épí lökkel szemben. A csa. 
pa (összeállítás valószínűleg változat­
lan, habár Csüllögh könnyebben sé-

Az ÉDOSZ.Húsos elleni mérkőzés 
után már sokkal bizakodőbban ke. 
tzül a Siófo.ki Építők elleni össze­
csapásra a D Honvéd, mint a leg­
utóbbi héten. A vasárnap megszerzett 
két pont sokat javított az együttes 
helyzetén és ha az s. Építők ellen 
is győzelemmel hagynák el c pályát 
a debreceni labdarúgók, akkor már 
biztosítottnak látszik az Nti n.-be 
való jutás.

Az MLSZ kijelölte a vasárnapi 
összecsapások színhelyét is. A Mls-

bútorczctt szobát keres kü. 
lön bejárattal', ágyneművel. 
Lehetőleg az állami kórház 
hoz közel. Leveleket . Pon. 
tos fizető“ jeligére a ki­
adóba ltérem, leadni.

228—5

fon: 43-07. Sz 3308—15

koíei Honvéd—Rp. Növényolaj talál. rüit.

A KERÜLETI II OSZTÁLYÚ 1 MA UTAZNAK
LABDARUGÓ?: AJNOKSÄG A D. LOKOMOTÍV ÜSZŐI

VÉGERED ’.TÉNYE ŐZDIÍA
TISZAFÜREDI CSOPORT A D. Lokomotív úszói ma délben

1. Egyek! ült FŐSZ G 1 O rj. n 3 2 órakor utaznak el Ózdva, hogy egy
2. Tiszafüred ír. C l l> 3" 5 bánya műszakot dolgozzanak az egyik
0. Tiszadob rj ózdi bányában. Draskovits Rudolf
4. Poroszló elvtir.rs vezeti a lelkes csapa lot. mely
f>. Tiszacscso G 2 1 3 3:13 Ózdon egy országos úszóversenyen i
6. Polgár ll. 6 2 — 4 3: 3 résztvesz.
7. Újtikos 6 1 3 4 3:14

HAJDÚDOROGI CSOPORT rövid hírek
1. D. Meteor n. 8 7 — 1 28: 9 n A KÉZIf.ARDAFRONTRÖI,
2. Városi Kert. 8 7 — 1 33:11 14 Vasárnap játszották le az osztályozó
3. Józrai DISZ b 7— t 25:1) 11 mérkőzéseket az I .osztályba • jutá-
4. Hdovog II. 8 4 — 4 7:2.3 8 sért. A Textilgyár női és a 'Dózsa
5. D. EgyeleiTt II. ;; 3 1 4 34:13 7 férfi csaDaía szerezte rne^ a jogot
ti. D. Gázmüvek 8 3—5 13:13 6 az I. osztályban való indulásra.
7. DKASE II. 8 2—6 3:21 4 Debrecenben rendezik meg a vas-
F. Hhöszürm. II. r. 1 1 ti 9:22 3 utas tcremkézilabda bajnokságot. A
9. Hdorogi KIGSZ 0 1—7 2:15 küzdelemben az ország legjobb vas.

DERECSKE! CSOPORT utaskézilabda együttesei indulnak el.

VÉTEL (9)
FESTMÉNYEKET ‘ perzia. j 

szőnyeget régi pénzt, régi- I 
ség gyűjteményt /eszek. — , 
Műkereskedés. Színházatjá- | 
ró ban. __ __ Sz 3520—9 |

VESZEK: varrógépet rá 
diót. írógépet, kerékpárt," 
porszívó pürkettgépet lag- 
méltán yosabban: Soltész. 
Kálvin.tér 2. Sz 3935—9

FUVOTT és tömör gu­
mis stráfot keresek meg- j 
vételre. Honvéd-u. 14. j 
____________ 230—9 1

ÍRÓGÉP számológép sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsev-u
24. szám.___ _ ___ Sz 3850—13

ÍRÓGÉP, számológép, var- 
rógép. Gyorsfűzőt elad ja­
vít és vesz Molnár rnüsze. 
rész Kossuth-u. 31.

____________  Ny 1592—15

HANGSZER (fü)

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.03. Mester-u. 58. Füiöp ló 
mészáros. sz. K. 22

1 na férfi bőrkesztyű kedden 
délben 32—fel l között a 
Mónus Illés vagy a Varga 
utca végétől a 15. számig. 
Kórom a becsületes meg­
találót. juttassa el Arany 
János. u. 50. Kovácsokhoz.

CIMBALOM eladó jutá­
nyos áron. 100 forintért. — 
Hajó-u. 22. ' 218—10

ÓRA JAVÍTÁS jótállással I Magasán jutalmazzuk.
Kepes órásnál Dimitrov-u. } _ _ __ 130—25
2. sz. fvolt Miklós-u.) : FELSŐ fogsor elveszett 

Sz. E. 22 I csütörtök reggelre. Megta-
’T»TTvn777^-----TTr-------- I magas jutalom elLUNDÁJAT alakíttassa, i lenébeíi a címét adia lö 
.lavitassa divatos formára j a kiadóhivatalban.
Katona Vilmos szűcsmester 
női, Simonífy.u. 2.
_____  Sz. E 22

TŰZHELY (17)

221—25
]' ELVESZETT“ 21-én a viN 
í Jamoson egy rendőrségi 

. I pejelentő könyv. Kérem a
áIIN DÉNí ELE arc szép- megtalálót, adja vissza Gi. 

ft)ghibAkiit nyomtalanul el- ] czei András" telepiéi ügyelő 
! Jimtefc Rernatli József né j nek, Kertváros-u. 11

Kozmetikája, Vöröshad öreg ---------------------------------- - ____
j Utjíj 59. Sz 3915—22 I CSÜTÖRTÖKÖN

CRERÉPKÁI,YHAK átra ESERNYŐ
reggel

Bajcsy-
kását tisztítását, javítását i vitába ii:hi:t'ttiei'r“és "»‘“ewr* ! .!$*iß két «>'
vállalom — vidéken 
Tiazs kályhásmester, 
potály.-tér i. sz 3351—17FŰRÉSZPOROS kályhát , ________ ___

keresek megvtéelve. Nagy | HASZNÁLT samottos kály

szakszerű I ?- IIalVan'u' 23-,íil

- j nyrk. Lukács "escínw: I 
Is- I «Zítűmeeter, Arany János. 1 P Kérem 

Ny 1593—22

Béla szerelő,
utca M. Fü vész kert.

L. Nagyiéta
2. D. Kefegyár
3. D. Dózsa II.
4. Beiü
5. D. Építők II.
6. Cementipai i.
7. Bútorgyár II.
8. Derecske II. 
9—10. D. Dinamó 
9—10. Hosszúpályi

visszalépett
visszalépett

PÜSPÖKLADÁNYI CSOPORT
1. Hszoboszló II.
2. Pladányi Telítő
3. Karcag II.
4. Hajdú szóvá t
5. Sál rétudvari II. 
ti. Kaba
7. Berekböszörm.

1

visszalépett

Január 13-án indul a terem kézilabda 
xf. j bajnokság — G5 csapat részvételével. 
„ ! A mérkőzéseket a Szabadság-úti fe­
jj I dettcsarnokbr.n tartják meg.
“ i V. osztályú eredmények* Előre—D. 
k i Lokomotív J2:4. Építők—Kefegyár C:0, 
!? ! Elektromos—BDSE 6:4.

J A tcvemkézilabda bajnokságra bc- 
“ I nevezett csapotok intézői ma este 7 

órakor a kerület helyiségében tVö­
rös Kádsereg_útja 41.) jelenjenek meg.

AZ NB n. KÉZILABDÁ­
BA JNOKSÄG 

VÉntütVmMÉNYE
NŐI CSOPORT

BUDAPESTEN legr-ap nagyszabású 
értekezletet tartót'ak az összes sport- 
szövetségek vezetőinek bevonásával. 
Ax értekezleten a magyar sport át­
szervezésével kapcsolatos kérdéseket 
ismertették, Az értekezleten a keleti 
kerület szakszövetségeinek főlitkárai 
15 resztvettek.

1. Bo. Lolcom. 20 14
2. Dcibv. Építők 20 13
3. Mitsk. Lók. 20 12
4. D. Honvéd 29 10
T. Sajckazal T. 20 19
V*. Debr. Lend. ?') 9
7. IIT. l:er. Textil 29 9
í\ Emerge 20 8
9. Pladányi VSK 20 4

10. Saiőszenip. 20 2
11. ÉDOSZ 20 1

2 47:20
3 34:23
4 47:33
5 43:33
6 51:38 
8 26:20 
a 53:46 
1 28:50 
1 23:38 
6 13:44 
8 20:40

ELADÓ RUHAFÉLE (IC)
férfi télikabát, jókar­

ban levő eladó. Mester 31. 
_ _ 242—ID

ANGOL SZÖVETBŐL kő j 
ssült férfibunda középter. 
metre eladó. Vörös Hadse- í 
reg-útja 77, I. i. Sz 3957-1» j

ELADÓ BÚTOR (1!) j

ha és vaskályha eladó. Ven 
dég-u. 50. Sz 3902—17

HÁROM jó Kai or kályha 
egy közülük főzésre is al­
kalmas 100 forint, két sa_ 
mottos 50 és 30 ív rint- nagy 
méretű asztaltűzhely jó ál­
lapotban 130 forint, fiíd-u. 
2. szám, Fehérek.

Ny 1574—1.7 
GÁZKANDALLÓ.~ gázhö- 

sugárzó, fehér, zománco 
zott eladó. Naqy Béla —
Füvészkert-u. 14. 236—17

.1 í Á ZTA S 5ZONY OK. gye gy„ 
e.™ er =. szék, pékek • minden 
fele süni szita- szükségletű- 
ket a készítőnél szerezne Ue 
Gapó u 29 , Varga

FESTETT, fényezett háló ! 
szobák, modern konyha- I 
garnitúrák állandóan kap- | 
hatók Arany János.u. i. 
Bútorüzlet. Sárosi.

Sz. E. 16—11

OYERMEKKOCSI (18)

FeLHALO. mely áll két 
teher vaságy sodronnyal, 
malimmal, két éjjetiazelc- 
rénv, kerékasztal vuhaszek 
Tény fehér n-osdó olcsón 
e.adó. Hld-u. 2. Fehérék.

Ny 1577—11

KANAPÉ két fotelszékkel 
piros huzattal, jó állapot 
ban 500 forintért elköltözés 
rniaít eladó. Ugyanott jó 
állapotban cbédlőkredenc 
es eg- szép hajasbaba is 
eladó. HW-u. 2. Fehérek. 
„ : .......  Ny 1579—11

BORDÓ epinglé garnitúra 
rekamie, fotel, székek sez. 
ionok. kanicsonyig szolid 
a-tan kaphatók megrendel­
hetők. Péterfla-u. 56. 
____________ Ny 1581—11

KÉT ruhaszekrény eladó 
Wesselényi-u. 105. Barta fii. 
Stores, Ny 1597—11

BEKAMTEvÁZ, tele végű 
dtófurnéros. fényezett", el. 
adó. Verböczi-u. 8, 239—ll

S:2fip sport és mély gyér 
mekkocsik állandóan kap­
hatok Piskoltinál Piac-u. 
21. városháza épület.
______ ________  1580—13

MELY gyermekkocsi el 
-do. Scbess-u.18, 23.1—is

CiAZD. ESZKÖZ (19)

HZŐKNEHUNDA.T A átsza- 
búsát készítését- szolid á.r 
ban vdllulja Jakab Antal 
lY.ücsmßiev, Kossuth u. 25. 
udvarban, Ny 1596__22

DAUER hajfestés, arc. 
kezelés garanciával: Koma 
romíné. Uj cím: Sas-u." 4.
_____ _____________ Sz_3347—22

ÜZEMIKONYHAI főző­
üstök elnézését vállaljuk: 
Both István és Fia Ka. 
zinczy-u. 6. Sz 3851—22

VÖLEGÉNYI ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó. Vár­
utca 1. sz. E. 27

«SÓZÓ DÉZSÁK 
hordók eladók 
»yoi'san készüíncl- 
4 ez. Ny

káposztás 
javítások 

Nap u. 
1591—19

ÉPÜLF.TANYAG (20)
KÉMÉNY és puhafadesz- 

kat, gerendát kis mennyi, 
segben. is veszek. Cím á 
kiadóban. 213_2 J

DESZKA és szarufának 
való eladó. Miklós-u. 43.

222—29

ELADÓ VEGYES (21)
ÜZLETI berendezés vas­

kályha egyágü kitolólétra 
eladó. Csapó-u. 57.
__ _ __ Ny 1600—21
" ZOMANCO'S kétaknás 

Perpetuum kályha. női 
Singer varrógép eladó. — 
Csapó.u. 86. Sz 3958—21

PA PLAN VARRÓDAT át. 
helyeztem Hal van-u. 59. alá 
Partos munka, szolid ár. — 
Varga né. sz. E. 22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel — 
készítek: Mát hé cipész — 
Püspöki palota. Sz 3820—22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron' ki­
javítja: Bulla szabó. Vörös

. ., becsületes
I megtalálót, juttassa vissza 
I nem az enyém volt.

es oi gyermekem van. — 
Kiss Imre Hatvan.u. 2.9.

. ______ _____ 223—25

elveszett f. hó 21-én 
ue.utan 5 és 6 óra között 
5 , Rákóczi.ti. elejétől a 
Leány- es Szappanos-u. fa 
lalkozásáig terjedő útvo­
nalon 1 db zsírosból’ szer. 
szamtáska villanyszerelő 
szerszámokkal. Kérjük a 
becsületes megtalálót hogy 
a táskát üzem vezet ős égün-
s?n — Balthyány,u. n-_
.9; aIaft — illő üzemi ju­
talmazás ellenében szíves­
kedjen átadni. Állami vil- 
lamo.,enerEia Szolgáltató ' 
Vállalat.______________ 231-35

VASÁRNAP a böszniTné- 
nvi vonaton ottmaradt egy 
pin ^hanybéiéses börkesz- 

" ÁPrím. a h. mr.gtalá. 
ot. loo forint jutalom el- 

leneben adja vissza. Deb­
recen. Kossuth-u 
Porokláb Antal

. 57. alá.

243-25
néplap

Magyar Do'xoiók Párt la 
Hajdú. Bih?rmegy(*i

Pártbizottságának tapja
Feie'ős szerkesztő:
vajda marton

Felelős kiadó:
BARCri GYULA

Szerkesztőség:
Hadsereg.útja 30. emeleten 1 Dehrrcen Baic'v 7- uR? 3709 7- : Tó!.:—. ... t 11____________ _ Sz 3792—2

SAJ ÁT TERMÉSŰ BOR~25 
literen felüli tételben kap­
ható. Dobö-u. 3G.

■_________ Sz 3930—22
SZÖRMEBUNDÁKAT 

bőrkabátokat készítek, ala 
kitok. javítok veszek el­
adok: Köváry szűns. Vörös 
Hadsereg-útja C7. em.

Telefon: 42.C4 és ‘ 48-40 
ICiadóhivataJ*

Debrecen. llajcey-Zs.-n. j. 
Telefon: 50-01.

Fort a takarék pénztári 
csekkszámla szám 605002 
„Gzabadsag'1 lapnyomda 

Debrecen. Bnjesy-Zs -u 1 
Telelőn: 52-oű

Előfizetési dll
3530—22 j Egy hónapra 11 forint

Vf * évfolyam, 302. *7

fi jövő évi fern
Héifőn új esztend&be 

évi# tervünk második 6 
naV rfitares végrehajtási 
füSí: világossá látják-e , 
óz üzemek munkásai, 
zeiői, vállalatvezetőt, 1 
csolúdj-. az ö egyéni r 
egész terv mégvaló.: *..: 1 
ló; napra hogyan u ^ 
maguk vontján, a mag 
ban a szocializmus «1 
terv végrehajtásához

E feladatok jobb ír- s 
vígéésére szotgáv::.;: 
terve* ism ;rte‘ő ér

Dolgozóink nagy | 
vesznek részt ezek:,, 
teken. A Vagongyár 
Ivében H munkások 901 
volt jelen, a mozdoii'-.-z.;: 
több mint 70 százalék. ; 
számok azt bUonyí’ják 
munkások magukénak é 
vet és hozzászólások. ; | 
bírálatok, vagy kezd 
formájában bek^ycsolódnj 
készítésbe.

A jövő évi Iorvot isi^ 
fékeztetek általában elé; 
fűltek Debrecenben 1 
jó beszámoló, sok hozzá? 
zott el. A vagongyár: ( 
helyben Gall Sándor • ív 
tes beszámolója kitéri « 
terv 1 éiz'.eteire is. A ; 
megelőző helyes politika 
si’ó munkának megvo’f 
ménye: sorra jelentet 
terveiket a dolgozók. U 
!cg, mint brigádokban- 
ban váilalták, hogy az 1 
első negyedévé; 5—10 
li.teljesítik. A kazánkov 

ben Gulyás József elvi; 
re ő hét brigádja nevébe 
vet jelentett be: a dolgo 
iák. hogy a jövő év ets- 
évire kiszabott tervüket 
lókkal nUtetjesilik-

A Hajdúsági Bőr gyárt! 
voll jó azonban Bérezi Pj 
vállalatvezető beszémolójq 
íelvilágosító mimika kö 
ugyanis csak 10 en jelenj 
tervlemeriető aklivaé 
Azok sem ismeri ék a tej 
dás eivlárs ho .zászótá: 
sen kifogásol::. hogy 
váUálatvezetősége nem b] 
részleteiben a jövő év: 1 
pán gtobíüssn ismerted 
felbontás fontosságáról : 
felejtkeztek a Börgyárb; 
ez: szac:a„ista munkavers 
széles: lésének egyik le 
folté ele. Segitrégére s., 
dolgozónak abban, hegy 
ismerje az el köve: kéz er 
hóna, ok fe'adatait, hegy 
tudja, bo-gyan is áll tulaj) 
vállalt kölélezetts égé 
Ha jó a fervfeibentés- 
is megmutatja, hogy hó] 
üzemben lemaradás, hm 
hiba, hiányosság és így 
rátáiban el lehet fojtani.]

Nem nagy gonddal, 
lelkiismei élességgel kész I 
az értekezletei a Hely 
sem. Ott technikai hiány] 
felfedezhetők voltak, 
hogy két óránál tovább 
az. értekezlet és sokan 
tások közben kuKú prcj 
a politikai isko.a előadói 
lak. Bódi elvtárs fe'.s] 
ezen az értekezleten 
hogy 1950 ben 2-t százalj 
gyo-b-b volt az uterfor 
1949 es évhez viszonyítva 
taria azt is, hogy 6 száz 
költségcsökkentést ért c-1
flpitően bírált Ká'.mi oh
felhívta a vállalatvezető.? 
ml-t arra. hogy kicsi 0

Ezen a helyzeten — lf 
f-ürgősen javítani ke-1. m 
vHlamoskoesflc, amelyek


